EPSON

機器人控制器 安全功能手冊

翻譯版 控制裝置 RC700-E/RC800-A

© Seiko Epson Corporation 2023-2024

Rev.8 TCM24ZS6926R

目錄

1. 前言	5
1.1 前言	- 6
1.2 商標	. 6
1.3 本手冊中的商標註釋	- 6
1.4 注意	- 6
1.5 製造商	. 6
1.6 聯絡資訊	- 6
1.7 閱讀本手冊之前	- 7
1.8 以軟體進行設定	. 7
1.9 訓練	. 7
2. 機器人控制器安全功能的概要	8
2.1 機器人控制器安全功能的說明	. 9
2.2 前提知識	11
2.2.1 接受訓練	11
2.2.2 Epson RC+的基本知識	11
2.3 使用機器人控制器安全功能時的注意事項	12
2.4 術語的定義	13
2.5 系統概要	14
3. 機器人控制器安全功能詳情	15
3.1 主要功能	16
3.2 安全扭矩已關閉 (STO)	17
3.2.1 安全扭矩已關閉(STO)的概要和動作模式	17
3.3 安全停止1 (SS1)	18
3.3.1 安全停止1(SS1)的概要和動作模式	18
3.4 緊急停止	21
3.4.1 緊急停止的概要和動作模式	21
3.5 啟用	22
3.5.1 啟用的概要和動作模式	22
3.6 安全極限速度 (SLS)	23
3.6.1 安全極限速度(SLS)的概要和動作模式	23
3.6.2 SCARA型機械臂的安全極限速度(SLS)	25
3.6.3 6軸機械臂的安全極限速度(SLS)	27

3.7 安全極限位置 (SLP)	
3.7.1 安全極限位置(SLP)的概要和動作模式	
3.7.2 SCARA型機械臂的機器人監控範圍	
3.7.3 SCARA型機械臂的監控區域	
3.7.4 6軸機械臂的機器人監控範圍	
3.7.5 6軸機械臂的監控區域	
3.8 關節角度極限	
3.8.1 關節角度極限的概要和動作模式	
3.8.2 機械臂的關節角度極限	
3.9 軟軸極限	
3.9.1 軟軸極限的概要和動作模式	
3.9.2 機械臂的動作範圍	
3.10 安全輸入	
3.10.1 安全輸入的概要和動作模式	
3.11 安全輸出	
3.11.1 安全輸出的概要和動作模式	
4. 設定安全功能(設定軟體: 安全功能管理器)	
4.1 安全功能管理器是什么	
4.1.1 安全功能管理器的功能	
4.1.2 運行環境	
4.1.3 安裝	
4.1.4 版本的確認方法(版本資訊)	
4.1.5 可在安全功能選項設定的項目	
4.2 從啟動到結束	
4.2.1 操作流程	
4.2.2 啟動安全功能管理器	
4.2.2.1 安全功能管理器啟動時的設定確認	
4.2.3 變更設定	
4.2.4 應用設定	
4.2.5 保存設定(備份)	
4.2.6 確認儲存的資訊(狀態儲存檢視器)	
4.3 安全功能參數	
4.3.1 設定與安全輸入及安全輸出相關的安全功能參數	
4.3.2 設定與安全極限速度(SLS)相關的安全功能參數	
4.3.3 設定用於安全極限位置(SLP)的機器人安裝位置	

4.3.4 設定安全極限位置(SLP)	
4.3.5 軟軸極限設定	
4.3.6 SLP檢視器	
4.3.7 應用安全功能參數	
4.4 試運轉的設定	
4.5 輸出安全功能參數的文字	
4.6 Safety板的維護	
4.6.1 恢復出廠時的設定	
4.6.2 變更Safety板密碼	
4.6.3 恢復保存(備份)的設定	
4.6.4 將控制器的機器人設定寫入Safety板	
4.7 利用安全功能停止機器人時的恢復方法	
5. 安全功能的使用示例	
5.1 動作確認所需的環境	
5.2 安全輸入功能的使用示例	
5.3 安全輸出功能的使用示例	
5.4 安全極限速度(SLS)的使用範例	
5.5 關節角度極限的使用示例	
5.6 安全極限位置(SLP)的使用範例	
5.6.1 設定SCARA型機械劈的安全極限位置(SLP)	
5.6.2 設定6軸機械劈的安全極限位置(SLP)	
5.6.3 安全極限位置(SLP)的動作確認方法	
5.7 軟軸極限的使用示例	

1. 前言

1.1 前言

感謝您購買本公司的機器人產品。 本手冊包含正確使用機器人控制器安全功能的必要資訊。 在安裝機器人系統之前,請詳閱本手冊及其他相關手冊。 請妥善保管本手冊以供隨時取用,方便在有任何疑問時重新閱讀內容。

所有機器人系統與其選配部件經嚴格的品質控管、測試與檢驗,以確保其符合我們的高效能標準,始能出貨給貴客戶。 請注意,若未依本手冊說明的使用條件與產品規格使用本機器人系統,將無法發揮產品的基本性能。

本手冊說明我們可預測的可能危險及後果。務必遵守本手冊的安全注意事項,確保安全及正確地使用機器人系統。

1.2 商標

Microsoft、Windows及Windows標誌、Visual Basic、Visual C++皆為Microsoft Corporation在美國及其他國家的註冊商標或商標。其他品牌及產品名稱皆為個別擁有者所有之商標或註冊商標。

1.3 本手冊中的商標註釋

Microsoft® Windows® 10作業系統 Microsoft® Windows® 11作業系統 於本手冊中,Windows 10、Windows 11分別表示上述作業系統。某些情況下,Windows意指Windows 10與Windows 11。

1.4 注意

如未獲授權,不得複製或重製本手冊中的任何部分。 本手冊內容如有變更,恕不另行通知。 若您在本手冊中發現任何錯誤或對相關內容有任何意見,請告知我們。

1.5 製造商

SEIKO EPSON CORPORATION

1.6 聯絡資訊

在下列手冊的「供應商」中,記載了詳細的聯絡資訊。 各地區的聯絡資訊有所不同,敬請注意。 「安全手冊-聯絡資訊」 亦可從以下網站瀏覽安全手冊。 URL: https://download.epson.biz/robots/



1.7 閱讀本手冊之前

本節說明在閱讀本手冊前您應先瞭解的資訊。

安全注意事項

僅限授權人員執行機器人及相關設備的搬運及安裝工作。請遵守所有國家和當地法規。 在使用之前,請仔細閱讀本手冊及其他相關手冊,以正確使用本產品。 請妥善保管本手冊以供隨時取用,方便在有任何疑問時重新閱讀內容。

符號的含義

<u> 警</u>告

此符號代表若不正確遵守相關指示,可能會有重傷或死亡的危險。

⚠ 注意

此符號代表若不正確遵守相關指示,可能會有人員受傷或設備及設施受損的危險。

1.8 以軟體進行設定

本手冊中有以軟體進行設定的步驟。使用以下符號進行說明。



1.9 訓練

使用機器人控制器安全功能的人員必須接受過本公司開展的「系統訓練」或「維護訓練」。為了讓客戶了解產品,本公司將會定期或根據需要實施培訓。

接受正規培訓可正確使用產品,提高生產效率。有關培訓的詳細資訊,請與供應商聯繫。

2. 機器人控制器安全功能的概要

機器人控制器安全功能可設定安全輸入及安全輸出,創建與安全設備同步的應用軟體。

此外,安全功能選項中將機器人的動作速度及動作範圍與安全控制的功能相對應。可設定機器人的監控速度及監控區域,實現安全控制機器人的應用軟體。

\Lambda 注意

機器人控制器安全功能的安全性能為類別3, PLd(參考標準: ISO13849-1:2015)。 請根據機器人控制器安全功能的安全性能確保機器人系統的安全。請參閱各國、各地區的安全標準並遵守。

機器人控制器安全功能的種類和特征如下。

Controller Safety Function 標準功能:

■ 安全扭矩已關閉 (STO)

繼電器根據機器人控制器輸入的訊號打開,切斷電機電源並使機器人停止運作。機器人控制器進入安全狀態。 STO透過緊急停止、保護停止等間接運作。不能直接運作。

■ 緊急停止

此功能透過從安裝在緊急停止輸入接頭或安全I/O接頭上的緊急停止開關或安全繼電器輸入訊號,使機器人緊急停止。 輸入訊號後,執行SS1,電機停止後進入緊急停止狀態。在緊急停止狀態下,機器人控制器的7段LED上會顯示EP。 機器人控制器有3種緊急停止路徑。

- 緊急停止輸入接頭(E-Stop)
- 帶緊急停止設定的安全I/O接頭埠 (Safety Input)
- 示教墜飾隨附的緊急停止開闢 (E-Stop, TP)

■ 安全防護 (SG)/安全門 (保護停止)

此功能根據連接到安全I/O接頭的安全週邊設備的輸入訊號,使機器人保護停止。輸入訊號後,執行SS1,電機停止後進入保護停止狀態。機器人控制器的7段LED上會顯示SO。 機器人控制器的安全防護(SG)路徑如下。

• 安全I/O接頭埠設定為安全防護(SG)

■ 啟用

啟用是安裝示教墜飾時連接啟用開關的路徑。只能連接愛普生示教墜飾,不能連接客戶的啟用開關。 偵測到示教墜飾的啟用開關處於中間位置以外的位置,並在執行SS1後進入STO狀態。

■ 軟軸極限

監控機器人的每個軸是否處於動作範圍內。如果機器人任一軸超出限制範圍,就會執行機器人的緊急停止及STO,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

機器人每個軸的限制範圍由專用軟體(安全功能管理器)設定。

■ 安全輸出

外部安全設備可連接到機器人控制器的安全輸出端,通知安全功能的On/Off狀態。透過在專用軟體(安全功能管理器)中分配設定,可以輸出以下安全訊號。

- STO狀態
- 緊急停止開關狀態

- 啟用開關狀態
- 安全極限速度(SLS)的啟用/停用狀態
- 安全極限位置 (SLP) 的啟用/停用狀態

Controller Safety Function 付費選配功能:

■ 安全極限速度 (SLS)

監控機器人的動作速度。如果機器人超出監控速度,就會執行機器人的緊急停止及STO,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

機器人的安全限制速度由專用軟體(安全功能管理器)設定。



示教時的速度監控功能可作為標準功能使用。

■ 安全極限位置 (SLP)

監控機器人的位置和關節角度。如果機器人超出監控位置或關節角度監控,就會執行機器人的緊急停止及STO,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

機器人的監控位置和關節角度監控由專用軟體(安全功能管理器)設定。

參閱

有關各功能的詳情,請參閱以下內容。

標準功能:

- 安全扭矩已關閉 (STO)
- 安全停止1 (SS1)
- 緊急停止
- 啟用
- 軟軸極限
- 安全輸入
- 安全輸出

付費選配功能:

- 安全極限速度 (SLS)
- 安全極限位置 (SLP)
- 關節角度極限

✔ 提示

有關「安全功能管理器」,請參閱以下內容。

設定安全功能(設定軟體:安全功能管理器)

2.2 前提知識

2.2.1 接受訓練

使用機器人控制器安全功能的人員必須接受過本公司開展的「系統訓練」或「維護訓練」。

2.2.2 Epson RC+的基本知識

要使用機器人控制器安全功能,需要具備機器人控制器程式開發軟體Epson RC+和本公司機器人的知識。本手冊的內容適用於具備以下事項知識的人員。

- Epson RC+的項目管理概念和使用方法
- 使用Epson RC+創建和編輯SPEL+程式的方法
- 從運行窗□執行SPEL+程式的方法
- SPEL+的基本語言結構及功能、使用方法

♪ 提示

首次使用Epson RC+的人員必須接受過本公司的「系統訓練」。

2.3 使用機器人控制器安全功能時的注意事項

使用機器人控制器安全功能時,請遵守與以下安全相關的注意事項。

<u>∧</u>警告

- 運行初始狀態的機器人控制器時,或者是運行安全功能參數設定不明的機器人控制器時,請務必確認安全功能的參數設定。另外,請在理解安全功能的動作後再運行機械臂。
- 變更安全功能參數或者是因維護更換零件等,改變以往的使用狀態時,請務必確認會出現預期的動作。
- 確認動作時,請以低功率模式進行。
 降低電機輸出可確保操作員的安全,並降低不慎使用而導致週邊設備損壞或受損的可能性。
- 於操作機器人系統前,請確認安全功能參數是否為預期的設定。
 安全功能的參數校驗和根據安全功能參數計算。如果安全功能的參數校驗和變化,表示安全功能參數已被變更。
 如果沒有正確設定安全功能,可能會引起嚴重的安全問題。
- 於操作機器人系統前,請確保緊急停止開關與安全門開關等安全設備的功能皆正常。在開關未能正常運作時操 作機器人系統是非常危險的事,因為開關無法在緊急情況下發揮固有的功能,所以可能導致重傷或機器人系統 嚴重受損。
- RC700-E和RC800-A因安全功能(安全極限速度(SLS)、安全極限位置(SLP)、關節角度極限和軟軸極限)會出現不同的停止表現。各機器人控制器的狀態、顯示及通知如下表所示。

項目	RC700-Е	RC800-A
機器人控制器的7段 LED顯示	顯示緊急停止 (-EP-) ^{※3} (EP)	顯示錯誤碼 重複顯示4位錯誤編號(0.5秒)和 是EEEE (EEEE)顯示(0.5秒)
停止方法	緊急停止(停止類別1)	緊急停止(停止類別1)
恢復方法	排除停止原因後,重置機器人控 制器 ^{※1}	排除停止原因後·重置機器人控制器 ^{※1}
確認停止原因	檢查系統歷史記錄中事件27和28 的附加資訊 ^{※2}	檢查錯誤碼或系統歷史記錄中的錯誤附加資訊※2
機器人控制器狀態	緊急停止狀態 ^{※3}	錯誤狀態

※1 詳細資訊請參閱以下內容。
利用安全功能停止機器人時的恢復方法

※2 詳細資訊請參閱以下內容。

- 「Epson RC+使用指南 [系統歷史記錄](顯示選單)」
- 「狀態碼與錯誤碼 代碼編號或其他資訊 補充」

※3 僅當電機開啟時才會緊急停止。如果電機處於關閉狀態下,在電機開啟時若未排除停止原因,則將進入錯誤狀態。

2.4 術語的定義

安全設備

連接到機器人控制器安全I/O接頭的設備。

試運轉

使用沒有連接機械臂的機器人控制器,確認機器人程式動作的狀態。

操作模式

AUTO模式(包括PROGRAM模式)、TEACH模式、TEST T1模式、TEST T2模式的其中一種。透過示教墜飾變更。

Hofs

機器人的關節軸偏移值。

Safety板

用於監控機器人系統的基板。 內置於機器人控制器中。

工具座標前端點(TCP)

末端夾具和工件的接觸點。根據末端夾具設定。

2.5 系統概要

可將安全設備連接到機器人控制器的安全I/O接頭。

- 連接安全設備的安全輸出和安全I/O接頭的安全輸入
- 連接安全設備的安全輸入和安全I/O接頭的安全輸出



使用機器人控制器安全功能的系統構成示例:



▶ 提示

有關安全設備和機器人控制器的連接方法,請參閱以下手冊。

「機器人控制器 RC700-E 手冊」

「機器人控制器 RC800-A 手冊」

3. 機器人控制器安全功能詳情

3.1 主要功能

請參閱以下內容。 機器人控制器安全功能的說明

有關各功能的詳情,請參閱以下內容。

標準功能:

- 安全扭矩已關閉 (STO)
- 安全停止1 (SS1)
- 緊急停止
- 啟用
- 軟軸極限
- 安全輸入
- 安全輸出

付費選配功能:

- 安全極限速度 (SLS)
- 安全極限位置 (SLP)
- 關節角度極限

3.2 安全扭矩已關閉 (STO)

3.2.1 安全扭矩已關閉(STO)的概要和動作模式

安全扭矩已關閉(STO)是一種在超過安全功能的監控值時,打開繼電器並切斷向馬達供電的功能。

安全扭矩已關閉(STO)相當於停止類別0。(參考標準: IEC 60204-1)



3.3 安全停止1 (SS1)

3.3.1 安全停止1(SS1)的概要和動作模式

安全停止1(SS1)是一種在緊急停止或保護停止機器人時,監控機器人正常減速停止的功能。如果檢測到在停止控制中TCP速度減速異常,將立即執行安全扭矩已關閉(STO)的功能。

安全停止1功能相當於停止類別1。(參考標準: IEC 60204-1)

安全停止1(SS1)和STO命令的關係圖(正常時)

停止控制正常時,在停止控制結束後執行安全扭矩已關閉(STO)的功能。



如果在停止控制中途檢測到TCP速度的減速異常,將立即執行安全扭矩已關閉(STO)的功能。



安全停止1(SS1)和STO命令的關係圖(監控時間已經過一定時間後)

從停止控制開始經過一定時間,如果TCP速度仍沒有減速到1[mm/sec]以下,將立即執行安全扭矩已關閉(STO)的功能。



3.4 緊急停止

3.4.1 緊急停止的概要和動作模式

透過打開緊急停止開關(按下操作),執行安全停止1(SS1),然後再執行安全扭矩已關閉(STO)的功能,使機器人控制器處於緊急停止狀態。

緊急停止和STO命令的關係圖



3.5 啟用

3.5.1 啟用的概要和動作模式

透過關閉啟用開關(意即設於中間位置之外),執行安全停止1(SS1),然後執行安全扭矩已關閉(STO)的功能來停止保護。

啟用和STO命令的關係圖



3.6 安全極限速度 (SLS)

3.6.1 安全極限速度(SLS)的概要和動作模式

安全極限速度(SLS)是一種監控機器人動作速度的功能。如果在機器人動作中超過監控速度,將立即執行安全扭矩已關閉 (STO)的功能,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

<u>∧</u> 警告

設定監控速度時請考慮停止距離。有關停止距離,請參閱以下手冊。

「機器人手冊 - Appendix B: 緊急停止時的停止時間和停止距離」

操作模式和安全極限速度(SLS)的啟用/停用

操作模式為TEACH及TEST T1時,安全極限速度模式SLST始終有效。安全極限速度SLS_T為標準功能。

操作模式為TEST T2時,安全極限速度模式SLS_T2始終有效。安全極限速度模式SLS_T2為標準功能。

操作模式為AUTO, TEST T1, TEST T2時,可以使用安全輸入切換安全極限速度(SLS)的啟用/停用。在這些操作模式中,可以設定SLS_1, SLS_2, SLS_3的3種模式的監控速度。安全極限速度模式SLS_1, SLS_2, SLS_3為安全功能選項。

安全極限速度(SLS)模式		各操作模式的啟用/停用 A: 始終啟用 B: 透過安全輸入切換啟用/停用 -: 始終停用			
		AUTO	TEACH	TEST T1	TEST T2
標準功能	SLS_T*	-	А	А	-
	SLS_T2	-	-	-	А
安全功能選項	SLS_1	В	-	В	В
	SLS_2	В	-	В	В
	SLS_3	В	-	В	В

*: 有關安全極限速度模式SLS_T,請參閱以下內容。

■ SCARA型機械臂的安全極限速度(SLS)

■ 6軸機械臂的安全極限速度(SLS)

如果在機器人動作中偵測出超過監控速度,將立即執行安全扭矩已關閉(STO)的功能,使機器人停止。有關因安全功能 導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項



3.6.2 SCARA型機械臂的安全極限速度(SLS)

SCARA型機械臂在安全極限速度(SLS)時,有6處以監控速度進行監控。各關節的速度(旋轉或上下)用該關節的最大速度 (旋轉或上下)百分比表示。

- 關節#1、#2、和#4的各速度(旋轉)[%]
- 第3軸(滾珠螺桿直動機構)的速度(上下)[%]
- 關節#2的速度(並進) [mm/秒]
- TCP速度 [mm/秒]

從滾珠螺桿直動機構前端到TCP的TCP偏移透過安全功能管理器設定。在基於安全極限速度模式SLS_T的安全極限速度(SLS)中,TCP速度及關節#2的速度(並進)的限制速度設定為250[mm/秒]。

⚠ 注意

透過安全功能管理器設定的TCP位移,不與「Epson RC+使用指南」中刊載的透過「工具」所設定的各種設定參數 連動。請設定為能相配。



TCP偏移的X, Y, Z基準就是Epson RC+中的Tool 0坐標系統。



3.6.3 6軸機械臂的安全極限速度(SLS)

6軸機械臂在安全極限速度(SLS)時,有10處以監控速度進行監控。每個關節的轉速以該關節最大轉速的百分比表示。

- 關節#1~關節#6的各速度(旋轉)[%]
- 關節#2的速度(並進) [mm/秒]
- 關節#3的速度(並進) [mm/秒]
- 關節#5的速度(並進) [mm/秒]
- TCP速度 [mm/秒]

從關節#6末端到TCP的TCP位移在安全功能管理器中設定。在基於安全極限速度模式SLS_T的安全極限速度(SLS)中,TCP速度及關節#2、關節#3、關節#5的速度(並進)的限制速度設定為250[mm/秒]。



TCP偏移的X,Y,Z基準就是Epson RC+中的Tool 0坐標系統。以臺架式安裝時,步驟如下。



以Tool 0坐標系統進行吊裝或壁掛式安裝時,請參閱以下手冊。

「Epson RC+使用指南 - 工具坐標系統」

3.7 安全極限位置 (SLP)

3.7.1 安全極限位置(SLP)的概要和動作模式

安全極限位置(SLP)是一種監控機器人動作位置的功能。如果在機器人動作中偵測到機器人監控範圍進入監控區域,將立即執行安全扭矩已關閉(STO)的功能,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

安全極限位置(SLP)為安全功能選項。

⚠ 警告

- 設定動作範圍時請考慮停止距離。有關停止距離,請參閱以下手冊。
 「機器人手冊 Appendix B: 緊急停止時的停止時間和停止距離」
- 當機器人的速度受到安全極限速度(SLS)的限制時,可根據安全極限速度(SLS)所設定的速度計算出停止距離後, 依此決定限制區域。不使用安全極限速度(SLS)的功能時,請考量由機器人的最大速度所計算出的停止距離後, 再決定限制區域。

操作模式和安全極限位置(SLP)的啟用/停用

操作模式為AUTO, TEST T1, TEST T2時,可以使用安全輸入切換監控區域及關節角度極限的啟用/停用。

▶ 提示

- 有關監控區域,請參閱以下內容。
 - SCARA型機械臂的監控區域
 - 6軸機械臂的監控區域
- 有關關節角度極限,請參閱以下內容。
 關節角度極限

操作模式為TEACH時,安全極限位置(SLP)始終無效。

安全極限位置(SLP)模式		各操作模式的啟用/停用 B: 透過安全輸入切換啟用/停用 -: 始終停用			
		AUTO	TEACH	TEST T1	TEST T2
安全功能選項	SLP_A	В	-	В	В
	SLP_B	В	-	В	В
	SLP_C	В	-	В	В

安全極限位置(SLP)和STO命令的關係圖

如果在機器人動作中機器人監控範圍超過監控區域,將立即執行安全扭矩已關閉(STO)的功能,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項



3.7.2 SCARA型機械臂的機器人監控範圍

在SCARA型機械臂安全極限位置內的機器人監控範圍有2處,分別是以關節#2為中心的圓(J2,機器人監控範圍1)、以及 以關節#3為中心的圓(J3,機器人監控範圍2)。這些機器人監控範圍透過安全功能管理器設定。可設定的最小值根據機械 臂的種類規定。

在安全極限位置(SLP)的功能下,所設定的監控範圍在監控時不會超過以機器人安裝坐標系統所設定的監控區域。



在SCARA型機械臂的安全極限位置(SLP)的功能下,以機器人的安裝坐標系統 X_W - Y_W 為基準,設定機器人坐標系統 X_R - Y_R 的機器人安裝位置位移(X_{ofs}, Y_{ofs})和機器人安裝平面旋轉 U_{rot} 。



3.7.3 SCARA型機械臂的監控區域

SCARA機械臂的監控區域應於安全極限位置的機器人安裝坐標系統 X_W - Y_W 中, X_W - Y_W 平面上的限制範圍指定。可設定的限制範圍模式為(a)至(p)16種模式。

這些監控區域會設定在與機器人安裝坐標系統X_W-Y_W的交點位置(X₁, 0), (X₂, 0), (0, Y₁), (0, Y₂)。監控機器人監控範圍沒有 進入該監控區域。



3.7.4 6軸機械臂的機器人監控範圍

在6軸機械臂安全極限位置的機器人監控範圍有4處,分別是以關節#2為中心的球體(J2,機器人監控範圍1)、以關節#3 為中心的球體(J3,機器人監控範圍2)、以關節#5為中心的球體(J5,機器人監控範圍3)、以及以關節#6為中心的球體 (J6,機器人監控範圍4)。這些機器人監控範圍透過安全功能管理器設定。可設定的最小值根據機械臂的種類規定。 在安全極限位置(SLP)的功能下,所設定的監控範圍在監控時不會超過以機器人安裝坐標系統所設定的監控區域。



在6軸機械臂的安全極限位置(SLP)的功能下,以機器人的安裝坐標系統 X_W, Y_W-Z_W 為基準,設定機器人坐標系統 $X_R-Y_R-Z_R$ 的機器人安裝位置位移($X_{ofs}, Y_{ofs}, Z_{ofs}$)和機器人安裝平面旋轉($U_{rot}, V_{rot}, W_{rot}$)。



3.7.5 6軸機械臂的監控區域

6軸機械臂的監控區域應於安全極限位置的機器人安裝坐標系統 $X_W-Y_W-Z_W中$, X_W-Y_W 平面上的限制範圍和 Z_W 方向上的限制範圍的組合模式指定。 X_W-Y_W 平面上可設定的限制範圍模式為(a)至(p)的16種模式。這些監控區域會設定在與機器人安裝坐標系統 X_W-Y_W 的交點位置(X_1 , 0), (X_2 , 0), (0, Y_1), (0, Y_2)。監控機器人監控範圍沒有進入該監控區域。



 Z_W 方向上可設定的限制範圍模式為(q)至(s)的3種模式。這些監控區域會設定在機器人安裝坐標系統的 Z_W 方向的位置(Z_1 , Z_2)。監控機器人監控範圍沒有進入該監控區域。



3.8 關節角度極限

3.8.1 關節角度極限的概要和動作模式

關節角度極限是監控機器人關節角度的功能。如果偵測到機器人超出動作範圍,將立即執行安全扭矩已關閉(STO)的功能,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

關節角度極限為安全功能選項。

操作模式和關節角度極限的啟用/停用

當操作模式為AUTO, TEST T1, TEST T2時,可以分配機器人各軸的旋轉角度、或者以上下移動為基準的狹小範圍作為動作範圍的模式*。

*:使用SLS_1作為關節角度極限的情況

操作模式為TEACH時,關節角度極限始終無效。

關節角度極限模式		各操作模式的啟用/停用 B:透過安全輸入切換啟用/停用 -:始終停用			
		AUTO	TEACH	TEST T1	TEST T2
安全功能選項	SLS_1*	В	-	В	В

*:將機器人各軸的旋轉角度、或以上下移動為基準的狹小範圍設成動作範圍並進行監控的模式分配到SLS_1時。

關節角度極限和STO命令的關係圖

如果檢測到機器人各軸的旋轉角度或上下移動超出動作範圍,將立即執行安全扭矩執行已關閉(STO)的功能,停止機器人。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項


3.8.2 機械臂的關節角度極限

在SCARA型機械臂中,所有關節#1(旋轉),關節#2(旋轉),關節#3(上下),關節#4(旋轉)均在機器人各軸的旋轉角度、或以上 下移動為基準的狹小範圍作為動作範圍的關節角度極限內。



在6軸機械臂中,包含所有關節#1(旋轉)、關節#2(旋轉)、關節#3(上下)、關節#4(旋轉)、關節#5(旋轉)、關節#6 (旋轉)均在機器人各軸的旋轉角度為基準的狹小範圍作為動作範圍的關節角度極限內。



3.9 軟軸極限

3.9.1 軟軸極限的概要和動作模式

軟軸極限功能是監控機器人關節動作範圍的功能。如果機器人各軸的旋轉角度或上下移動中的其中一個超過各軸的動作 範圍,就會執行機器人的緊急停止及STO,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

操作模式和軟軸極限的啟用/禁用

操作模式為AUTO, TEST T1, TEST T2時,軟軸極限始終有效。 操作模式為TEACH時,軟軸極限始終無效。

軟軸極限	ζ.Τ.	各操作模式的啟用/停用 A: 始終啟用 -: 始終停用			
	AUTO	TEACH	TEST T1	TEST T2	
標準功能	А	-	А	А	

軟軸極限和STO命令的關係圖

如果偵測到機器人各軸的旋轉角度或上下移動中的其中一個超出動作範圍,就會執行機器人的緊急停止及STO,使機器 人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項



3.9.2 機械臂的動作範圍

在SCARA型機械臂中,關節#1(旋轉),關節#2(旋轉),關節#3(上下),關節#4(旋轉)全部透過軟軸極限監控。



在6軸機械臂中,關節#1(旋轉)、關節#2(旋轉)、關節#3(旋轉)、關節#4(旋轉)、關節#5(旋轉)、關節#6(旋轉)全部透過軟軸極限監控。



機器人各軸的旋轉角度或上下運動的動作範圍,可設定小於各機器人型號所規定的脈衝範圍的數值。有關可設定的脈衝範圍,請參閱以下手冊。

「機器人手冊 - 動作範圍設定」 動作範圍透過安全功能管理器設定。

\Lambda 注意

透過安全功能管理器設定的動作範圍·與「Epson RC+使用指南」中刊載的透過「範圍」所設定的各種設定參數 不連動。請設定為能相配。

並用機械性阻擋裝置和軟軸極限時



僅使用軟軸極限時



<u>∧</u> 警告

 限制機器人的動作區域設計機器人系統時,請透過軟軸極限進行限制,或者透過機械性阻擋裝置進行限制。但 是,由於機器人的安全標準要求,1軸的機械性阻擋裝置不能替換成軟軸極限。有關基於機械性阻擋裝置的限 制,請參閱以下手冊。

「機器人手冊」

- 當機器人的速度受到安全極限速度(SLS)的限制時,可根據安全極限速度(SLS)所設定的速度計算出停止距離後,依此決定限制區域。不使用安全極限速度(SLS)的功能時,請考量由機器人的最大速度所計算出的停止距離後,再決定限制區域。
- 並用機械性阻擋裝置和軟軸極限時,由於機械性阻擋裝置限制,考慮到停止距離,無需設定動作範圍。
- 只使用軟軸極限時,請考慮停止距離設定動作範圍。有關停止距離,請參閱以下手冊。
 「機器人手冊 Appendix B: 緊急停止時的停止時間和停止距離」

3.10 安全輸入

3.10.1 安全輸入的概要和動作模式

安全輸入是根據安全I/O接頭的安全輸入所連接的安全設備輸出信號,對分配到安全輸入的安全功能加以執行的功能。 安全I/O接頭的安全輸入有5個埠。 以下是可分配到安全輸入的安全功能。

- 緊急停止(ESTOP)
- 安全防護(SG)
- 安全極限速度(SLS)的SLS_1, SLS_2, SLS_3 請參閱以下內容。
 安全極限速度(SLS)
- 安全極限位置(SLP)的SLP_A, SLP_B, SLP_C, SLS_1* 請參閱以下內容。
 安全極限位置(SLP)

*:在SLS_1設定中將關節角度極限設為有效時。請參閱以下內容。 關節角度極限

操作模式和安全輸入的啟用/停用

緊急停止(ESTOP)可在任意操作模式下執行。 安全防護(SG)可用操作模式的AUTO執行。

基於安全輸入的安全停止1		彳 B: 透	各操作模式的啟用/停用 ⁵ 過安全輸入切換啟用/停用 -: 始終停用			
		AUTO	TEACH	TEST T1	TEST T2	
 海油 半	ESTOP	В	В	В	В	
际华切脏	SG	В	-	-	-	

安全輸入的1個埠可分配多個安全功能。多個安全功能的優先順序如下。

- 優先級:高
 緊急停止(ESTOP)
 安全防護(SG)
- 優先級:低
 安全極限速度(SLS)
 安全極限位置(SLP)
 關節角度極限

安全輸入和STO命令的關係圖 (分配ESTOP及SG時)

分配有緊急停止(ESTOP)及安全防護(SG)的安全輸入在信號等級「Low」時,將執行安全停止1(SS1)。

安全輸入的信號等級	安全功能的動作
High	不執行安全停止1(SS1)
Low	執行安全停止1(SS1)



安全輸入和STO命令的關係圖 (分配SLS時)

分配有安全極限速度(SLS)的安全輸入在信號等級「High」時,安全極限速度(SLS)變為無效;信號等級「Low」時,安全極限速度(SLS)變為有效。

啟用/停用安全極限速度(SLS)的延遲時間可透過安全功能管理器設定。

安全輸入的信號等級	安全功能的動作
High	停用安全極限速度(SLS)
Low	啟用安全極限速度(SLS)



安全輸入和STO命令的關係圖 (分配SLP時)

分配有安全極限位置(SLP)的安全輸入在信號等級「High」時,安全極限位置(SLP)變為無效;信號等級「Low」時,安全極限位置(SLP)變為有效。

安全輸入的信號等級	安全功能的動作
High	停用安全極限位置(SLP)
Low	啟用安全極限位置(SLP)



3.11 安全輸出

3.11.1 安全輸出的概要和動作模式

安全輸出是一種針對連接到安全I/O接頭安全輸出的安全設備,輸出機器人控制器安全功能相關資訊的功能。 機器人控制器的安全輸出有3個埠。

以下是可分配到安全輸出的資訊。

- 是否正在發行STO命令
- 緊急停止開闢On/Off(連接緊急停止接頭的緊急停止開闢、示教墜飾上隨附的緊急停止開闢)
- 啟用開闢On/Off
- 安全極限速度(SLS)的有效/無效(SLS_1, SLS_2, SLS_3, SLS_T, SLS_T2)
- 安全極限位置(SLP)的有效/無效(SLP_A, SLP_B, SLP_C)

安全輸出的1個埠可分配多個與安全功能相關的資訊。分配多個時,如果發生STO命令發行中(信號等級為Low)、緊急停止On(信號等級為Low)、啟用開關Off(信號等級為Low)、安全極限速度(SLS)有效(信號等級為Low)、安全極限位置(SLP)有效(信號等級為Low)的任一種情況,安全輸出的信號等級將會變為Low。

安全輸出的狀態和輸出信號等級

根據是否分配正在發行STO命令的安全輸出,如果正在發行STO命令,會輸出Low等級信號;如果沒有發行STO命令,則輸出High等級的信號。

對安全輸出的分配		輸出信號	虎等級
STO命令		High	Low
標準功能	STO	沒有發行命令	命令發行中

根據緊急停止開關的On/Off所分配的安全輸出,如果是開關On,會輸出Low等級信號;如果是開關Off,則輸出High等級的信號。

對安全輸出的分配		輸出信號等級	
緊急停止開關		High	Low
h开 注于上台	EP_RC*	開關Off	開關On
标华切肥	EP_TP*	開關Off	開關On

*: EP_RC: 連接緊急停止接頭的緊急停止開關, EP_TP: 示教墜飾上隨附的緊急停止開關

根據啟用開關的On/Off所分配的安全輸出,如果是開關off,會輸出Low等級信號;如果是開關On,則輸出High等級的信號。

對安全輸出的分配		輸出信號等級	
啟用開關		High Low	
標準功能	EN_SW	開關On (中間位置)	開關Off (中間位置以外)

▲ 注意

SLS及SLP是監控功能是否有效的一種輸出。

根據安全極限速度(SLS)有效/無效所分配的安全輸出,如果安全極限速度(SLS)有效,會輸出Low等級信號;如果無效, 則輸出High等級的信號。

對安全輸出的分配		輸出信號等級		
安全極限速度(SLS)		High	Low	
抽油社社	SLS_T	医疗水量动	監控有效	
际华切脏	SLS_T2	LITEMXX		
	SLS_1			
安全功能選項	SLS_2	監控無效	監控有效	
	SLS_3			

根據安全極限位置(SLP)有效/無效所分配的安全輸出,如果安全極限位置(SLP)有效,會輸出Low等級信號;如果無效, 則輸出High等級的信號。

對安全輸出的分配		輸出信號等級		
安全極限位置(SLP)		High	Low	
	SLP_A		監控有效	
安全功能選項	SLP_B	監控無效		
	SLP_C			

從輸入安全功能的資訊到發出安全輸出信號的時間





4. 設定安全功能 (設定軟體: 安全功能管理器)

4.1 安全功能管理器是什么

4.1.1 安全功能管理器的功能

安全功能管理器可以確認及變更與機器人控制器安全功能相關的以下設定。

- 試運轉的設定 請參閱以下內容。
 試運轉的設定
- 確認機器人型號名稱、Hofs數據以及Safety板的設定更改日期時間
- 確認和變更安全功能參數(機器人控制器安全功能的參數)
- 變更Safety板的密碼

顯示的語言會根據Epson RC+的語言自動切換。

<u>∧</u> 警告

透過安全功能管理器變更安全參數的安全功能,請在驗證其功能以及確認合理性後再使用。

4.1.2 運行環境

安全功能管理器可在以下運行環境中使用。

松太武居辛	恢生吧	應用程式		
成1成月	江市社	RC+8.0	RC+7.0	
GX4-B/GX8-B			7.5.4或更高版本	
GX10-B/GX20-B	RC700-E		7.5.4A或更高版本	
C4-B/C8-B/C12-B		8.0.0或更高版本	7.5.4C或更高版本	
GX4-C/GX8-C			不能庙田	
GX10-C/GX20-C	KC000-A		个肥灰用	

4.1.3 安裝

安裝Epson RC+時,會自動安裝安全功能管理器。

Epson RC+的對象版本請參閱以下內容。 運行環境

4.1.4 版本的確認方法(版本資訊)

可以確認安全功能管理器和Safety板韌體的版本。

選擇[版本資訊]標籤,確認顯示的版本。

Safety Function Manager	-	×
Safety Function Settings Basic Settings Version Info Maintenance		
Version Info		
Safety Function Manager 1.0.3		
Safety Board version (Main) ReL02.01.00.0007,Sep 15 2023,09:59:17,00.00.0121,0		
Safety Board version (Sub) Rel.02.01.00.0007,Sep 15 2023,09:59:17,00.00.0121,0		

4.1.5 可在安全功能選項設定的項目

安全功能管理器的部分設定項目為安全功能選項。 需要安全功能選項時,請與供應商聯繫。

✔:可使用

-:不能使用

設定項目		標準功能	安全功能選項
試運轉設定	-	\checkmark	\checkmark
	ESTOP SG	\checkmark	
安全輸入	SLS_1 SLS_2 SLS_3 SLP_A SLP_B SLP_C	-	~
立立政山	STO EP_RC EP_TP EN_SW SLS_T SLS_T2	V	
女王朝山	SLS_1 SLS_2 SLS_3 SLP_A SLP_B SLP_C	-	v
	SLS_T SLS_T2	\checkmark	
安全極限速度(SLS)	SLS_1 SLS_2 SLS_3	-	\checkmark
安全極限位置(SLP)	SLP_A SLP_B SLP_C SLS_1*	-	✓
軟軸極限	-	\checkmark	\checkmark
出廠時的設定	-	\checkmark	\checkmark
密碼管理	-	\checkmark	\checkmark

*: 在SLS_1設定中將關節角度極限設為有效時

4.2 從啟動到結束

4.2.1 操作流程

按以下順序變更Safety板的安全功能參數。

- 1. 啟動「安全功能管理器」 請參閱以下內容。
 啟動安全功能管理器
- 2.變更設定 請參閱以下內容。
 變更設定
- 應用設定 請參閱以下內容。
 應用設定

4.2.2 啟動安全功能管理器

選擇Epson RC+中的[設置]-[系統配置],點選[控制器]-[安全功能]中的[安全功能管理器]。

EPSON RC+ 7.0	Safety Function Safety Function Safety board installed: Yes Safety Function Rel.02.00.00.0031 Jan 17 2023 13:54.01 0 0 0 0 Safety Function Manager Safety Function Manager Safety Function Manager	? × Close Apply Restore
Epson RC+8.0 Image: Section of the section of	 System Configuration Startup Controller General Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control RS322 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Security Vision OPC UA 	? X Close Apply Bestore

✔ 提示

- 請安全管理員首次啟動安全功能管理器。
- 首次啟動時,顯示下述對話方塊。請根據畫面變更Safety板密碼。初始密碼為「EpsonSafety」。

Safety Board Password Set	ting X
A factory default passw Please set a new passw	ord is set. rord.
Current Password	*****
New Password	
Confirm Password	
Ca	ancel Update

- 安全功能管理器的顯示語言,可根據Epson RC+中設定的語言自動切換。
- 如果無法啟動,請確認以下條件。
 - 連接到具備安全功能的機器人控制器
 - Epson RC+的啟動模式為程式模式
 - 機器人控制器的控制設備為PC

4.2.2.1 安全功能管理器啟動時的設定確認

啟動安全功能管理器時,在[基本設定]標籤中確認Safety板的設定,確認與機器人控制器相同。 建議您將安全功能管理器中顯示的[機器人]的[參數校驗和]與[安全功能]的[參數校驗和]記錄下來。

Confirm that the	e controller settings and th	e safety board settings hav	e same values.		
committee and	e controller settings and th	ic safety board settings hav	Controller Settings	Safety Board Settings	
	Robot	Model	GX8-B552S	GX8-B552S	
		Parameter Checksum	0xb7ca	0xb7ca	
	Hofs	J1	86631	86631	
		J2	-688318	-688318	
		J3	-6259	-6259	
		J4	-146	-146	
		Last Modified	-	2022/11/15 18:20:05	
	Safety Functions	Parameter Checksum	-	Oxfeea	
		Last Modified	-	2022/11/15 14:57:12	

設定項目		功能	備註
機器人	型號	機器人型號 名稱	-

設定項目		功能	備註
	參數校 驗和	機器人設定 (隱藏)的參數 校驗和	各機器人型號的固有值。
	J1	第1軸的Hofs 值	
Hofs	J2	第2軸的Hofs 值	
	J3	第3軸的Hofs 值	用於修正關節軸原點的值。 這些值即使是同一型號,也會因機體而異。
	J4	第4軸的Hofs 值	(單位: Pulse) 僅對6軸機器人顯示第5軸和第6軸的Hofs值。
	J5	第5軸的Hofs 值	
	J6	第6軸的Hofs 值	
	更新日 期時間	更新Hofs的日 期時間	-
安全功	參數校 驗和	安全功能參 數的參數校 驗和	根據安全輸入、安全輸出、安全極限速度(SLS)、安全極限位置(SLP)、關節角度極限、軟軸極限、試運轉的安全功能參數以及安全功能參數更新日期時間所計算出的固有值。
能	更新日 期時間	安全參數的 更新日期時 間	-

安全功能管理器啟動時,顯示錯誤時

啟動安全功能管理器時,可能會顯示錯誤畫面。請根據各個畫面進行以下應對。

 機器人型號或機器人參數校驗和不同時 點選[OK]按鈕。
 點選[更新Safety板的機器人資訊]。
 顯示Safety板密碼驗證畫面。輸入Safety板密碼並依照畫面指示變更設定。



 Hofs值不同時 點選[OK]按鈕。
 點選[將Hofs發送至Safety板]。
 顯示Safety板密碼驗證畫面。輸入Safety板密碼並依照畫面指示變更設定。



■ 試運轉設定不同時

點選[OK]按鈕後,機器人控制器將重新啟動。



4.2.3 變更設定

1. 選擇[安全功能設定]標籤,顯示[安全功能設定]畫面。

Safety Function Manage	per										-		×
Safety Function Settings	asic Settings	Version	Info Main	tenance									
Safety Functio	n Setting	ļs											~
1. Edit safety funct	ion paramet	ers.											
2. Click Confirm in The safety funct	"Safety Boar ion paramet	rd Comm ers are s	nunications ent to the I	C. Jemporary	area of th	he safety t	oard.						
 Make sure that the set value and the response value match. The response values from the safety board are displayed in the safety function manages. 													
4. Click Apply in "Safety Board Communications".													
The temporary s	settings are a	pplied t	o the safet	y board.									
Dry Run													- 1
"Enable Dry Run	* changes dr	y run for	both the	controller	and the s	afety boar	d.	hand see .	Conditional Condition				
when dry run is	enabled, rot	IOE CONT	oi by the c	ontrober a	and monit	coring by t	ne safety	board are o	isabled.				
Enable Dry	/ run												
Safety Inputs													
Safety Inputs													
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A.	ns to be enal B. C require	bled for the safet	each safety ly function	board in option to	put. be enable	ed. If these	e are enab	led. you ca	n set safety outputs an	d monitoring t	heir st	atus.	
There are restriction	ons on the co	mbinati	on of assig	nments fo	r a safety	input. If t	he intende	ed setting o	annot be performed, c	ancel the assign	ned fu	nction.	
ESTOP : emergenc	y stop. 56 : p	robectiv	e stop.										
				Saf	ety Func	tion Opti	ons						
	ESTOP	SG	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C					
SAFETY_IN1	~												
SAFETY_IN2		1											
SAFETY_IN3													
SAFETY_IN4													
SAFETY_IN5													
													v

2. 勾選想要變更設定的項目。



有關各設定項目的詳情,請參閱以下內容。 安全功能參數



✓ 提示
如果安全功能參數的設定值不在輸入範圍內, 背景會顯示黃色, 並有彈跳視窗顯示設定範圍。這種情況下, 請在合適的範圍內重新輸入值。 99999

4.2.4 應用設定

退出安全功能參數的編輯,顯示確認畫面。

1. 點選[確認]按鈕。			
Safety Board Communications			
Click Confirm and then Apply to set the safety functions.			
	Confirm	Apply	Cancel
		1,66.7	
2. 輸入Safety板密碼,點選[確認]按鈕。			
Control Pressured Authentication	\sim		
Safety Board Password Authentication	^		
Enter Safety Board password.			
Password *******			
Cancel	n		

▶ 提示

■ 如果Safety板密碼3次輸入錯誤,就會退出安全功能管理器,機器人控制器重新啟動。將不會變更設定。

3. 在顯示的確認畫面中確認變更後的安全功能參數。

✔ 提示									
■ 確認畫面中不能變更設定。如需要繼續變更,請取消。									
■ 按下[確認]按鈕後,當設定項目顯示為黃色時,表示與Safety板的通信發生異常。請分別重新啟動機器人控制器 和由安全功能管理器運行的PC,重新進行設定。如果仍然沒有改善,請停止使用機器人系統,并聯系供應商。									
4. 點選[應用]按鈕。 退出安全功能管理器,機器人控制器重新啟動。 Safety Board Communications Click Confirm and then Apply to set the safety functions.									

5. 重新啟動機器人控制器後,自動連接Epson RC+。

6. 啟動安全功能管理器,確認變更的參數是否已被應用。

Rev.8



取消

取消變更安全功能參數。

Safety Board Communications			
Click Confirm and then Apply to set the safety functions.			
	Confirm	Apply	Cancel

如果在按下[確認]按鈕之前取消,不變更Safety板的安全功能參數就會退出安全功能管理器。這時,機器人控制器不會重新啟動。

如果在按下[確認]按鈕之後取消,不變更Safety板的安全功能參數就會退出安全功能管理器。機器人控制器也會重新啟動。

4.2.5 保存設定(備份)

安全功能管理器的設定,可透過Epson RC+的「控制器設定備份」進行保存。備份設定後,在設定錯誤時,或Safety板發生故障時,可以恢復保存時的設定。在變更Safety板的設定時,或者是在示教後、維護前,請務必進行備份。

♪ 提示

進行維護之前,可能會因機器的狀態而導致無法進行備份。請務必事先備份最新設定。

可備份的數據

備份中可保存安全功能參數以及安全參數的更新日期時間。

- 安全輸入
- 安全輸出
- 安全極限速度(SLS)
- 安全極限位置(SLP)
- 關節角度極限
- 軟軸極限
- 試運轉

✔ 提示

安全功能參數之外的備份數據請參閱以下手冊。

「Epson RC+使用指南」

備份步驟

透過Epson RC+的「控制器設定備份」進行備份。請參閱以下手冊。 「Epson RC+使用指南」

恢復方法請參閱以下內容。 恢復保存(備份)的設定 Rev.8

4.2.6 確認儲存的資訊(狀態儲存檢視器)

可從儲存於Epson RC+的「控制器設定備份」中的備份資料,參閱安全功能管理器的設定。 從Epson RC+的[維護]對話框選擇[觀看控制器狀態]。請參閱以下手冊。

「Epson RC+使用指南」

顯示的設定值說明請參閱以下手冊的SF_GetParam函數。

「Epson RC+ SPEL+語言參考」



4.3 安全功能參數

針對設定機器人控制器安全功能的安全功能參數進行說明。

4.3.1 設定與安全輸入及安全輸出相關的安全功能參數

使用安全輸入功能和安全輸出功能的設定。

Safety Function Manage	a												-		×
Safety Function Settings	Basic Setting	s Version	Info Main	tenance											
Enable Dry	run														^
Safety Inputs															
Assign the function	s to be ena	bled for e	ach safet	/ board in:	out.										
SLS_1, 2, 3, SLP_A, E	8, C require	the safety	/ function	option to	be enabl	ed. If these	e are enab	led, you c	an set sai	fety outp	outs and	monitorin	g their stat	us.	
There are restriction ESTOP : emergency	ns on the co stop. SG : I	ombinatic orotective	n of assig stop.	nments fo	r a safety	input. If th	ne intende	ed setting	cannot b	e perfori	med, car	ncel the as:	signed fund	tion.	
				Saf	ety Func	tion Opti	ons								
	ESTOP	SG	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C							
SAFETY_IN1															
SAFETY_IN2		\checkmark													
SAFETY_IN3															
SAFETY_IN4															
SAFETY_IN5															
														~	
Safety Outputs															
Safety Outputs															
Assign conditions for	or safety bo	oard outp	uts.												
Each signal become STO : Safe Torque C	es active wh Off. EP RC :	ien one o emeraeno	r more co v stop on	nditions ar robot cor	e met. itroller po	ort. EP TP :	emeraen	cv stop or	TP. EN S	W : enab	olina swi	tch on TP.	SLS T:SLS	on	
teach mode. SLS_T2	2 : SLS on Te	est_T2 mo	de.			_	5	, ,	_		2		_		
	STO	EP_RC	EP_TP	EN_SW	SLS_T	SLS_T2	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C			
SAFETY_OUT1															
SAFETY_OUT2															
CAFETV OUT?															\sim

安全輸入設定

針對安全輸入分配啟用的功能。例如,如果在向SAFETYSAFETY_IN1輸入信號時希望執行緊急停止,則啟用 SAFETYSAFETY_IN1和ESTOP交點的核取方塊。

No	名稱	功能	備註
1. 安全輔	俞入設定		
1.1	SAFETY_IN1	SAFETY_IN1的功能設 定	
1.2	SAFETY_IN2	SAFETY_IN2的功能設定	
1.3	SAFETY_IN3	SAFETY_IN3的功能設定	透過分配下表中的「A.可分配的安全功能」,設定各安全輸入的功能。
1.4	SAFETY_IN4	SAFETY_IN4的功能設定	
1.5	SAFETY_IN5	SAFETY_IN5的功能設定	

No	名稱	功能	備註
A. 可分配的	安全功能		
栖 淮市徐	ESTOP	執行緊急停止。	出廠時的設定中,將ESTOP分配到SAFETY_IN1。
际华切肥	SG	執行保護停止。	出廠時的設定中,將SG分配到SAFETY_IN2。
安全功能 選項	SLS_1,SLS_2,SLS_3	執行安全極限速 度(SLS)。	SLS_1,2,3可透過分配到安全輸入,設定安全輸出及安全限制 速度。 請參閱以下內容。 設定與安全極限速度(SLS)相關的安全功能參數 SLS_T,SLS_T2的監控即使沒有分配到安全輸入,在規定的操 作模式下也會變為有效。 請參閱以下內容。 安全極限速度(SLS)
	SLP_A,SLP_B,SLP_C	執行安全極限位 置(SLP)。	SLP_A, B, C可透過分配到安全輸入,設定安全輸出及監控區 域。 請參閱以下內容。 設定用於安全極限位置(SLP)的機器人安裝位置

⚠ 注意

■ 如果未在SAFETY_IN中設定ESTOP · 則需要將緊急停止開關連接到緊急停止輸入接頭 · 或連接示教墜飾 ·

■ 請於SAFETY_IN設定1個以上的SG。

♪ 提示

安全輸入的設定分為3組。

	Grop1	Grop2	Grop3					
SAFETY_IN1	ESTOP	SG	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C

■ 1個SAFETY_IN可以選擇任意1組的安全功能。

- 組3可組合選擇功能。
 - SLS可以選擇其中任意1個。
 - SLP可任意組合選擇。SAFETY_IN打開後,組合功能將全部啟用。

-													-	ш
fety Function Settings SAFETY_IN5	Basic Settin	ngs Ven	sion Info	Maintenar										
afety Outputs														
Assign conditions Each signal becom STO : Safe Torque SLS_T : SLS on te	for Safety B les active w Off. EP_RC ach mode.	Board or hen on C : eme SLS_T2	utputs. le or mor rgency s 2 : SLS o	re conditi top on ro n Test_T2	ons are i bot cont 2 mode.	met. roller por	:. EP_TP	: emerg	ency sto	p on TP.	EN_SW	/ : enablir	ng switc	h on '
SAFETY_OUT1	STO E	EP_RC	EP_TP	EN_SW	SLS_T	SLS_T2	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C		
SAFETY_OUT2 SAFETY_OUT3														
afety Limited	Speed													
CP Offset Enter the hand ti	p position (farthes	t part) ir	the tool	0 coordi	nate syst	em.					((X,Y,	Z)
Y_TCP	• mm • mm												×	у : :
Z_TCP	⁰ mm												(X,Y,2	y <u>z</u>)
afety Limited S	peed													

安全輸出設定

安全輸出分配輸出信號的條件。例如,如果在執行STO時希望從SAFETY_OUT1輸出信號,則啟用SAFETY_OUT1和STO交點的核取方塊。

No	名稱	功能	備註
2. 安全輔	- 俞出埠	-	
2.1	SAFETY_OUT1	SAFETY_OUT1的功能 設定	
2.2	SAFETY_OUT2	SAFETY_OUT2的功能 設定	透過分配下表中的「B.可分配的安全功能」,設定各安全輸出埠的功能。
2.3	SAFETY_OUT3	SAFETY_OUT3的功能 設定	

No	名稱	功能	備註
B. 可分配	的安全功能		
	STO	執行安全扭矩已關閉時輸出信號。	請參閱以下內容。 安全扭矩已關閉 (STO)
	EP_RC	輸出機器人控制器緊急停止輸入接頭所連接的緊急停止按鈕的On/Off。	請參閱以下內容。 緊急停止
標準功 能	EP_TP	輸出示教墜飾隨附的緊急停止按鈕的On/Off。	請參閱以下內容。 緊急停止
	EN_SW	輸出示教墜飾上的啟用開關的On/Off。	請參閱以下內容。 啟用
	SLS_T	輸出安全極限速度(SLS_T)的啟用/停用。	請參閱以下內容。
	SLS_T2	輸出安全極限速度(SLS_T2)的啟用/停用。	安全極限速度 (SLS)

No	名稱	功能	備註		
B. 可分配	的安全功能				
安全功	SLS_1,SLS_2,SLS_3	輸出安全極限速度(SLS)的啟用/停用。	安全功能選項。 只在將功能分配到安全輸入時,可以 透過安全輸出進行分配。 請參閱以下內容。 安全極限速度(SLS)		
能選項	SLP_A,SLP_B,SLP_C	輸出安全極限位置(SLP)的啟用/停用。	安全功能選項。 只在將功能分配到安全輸入時,可以 透過安全輸出進行分配。 請參閱以下內容。 安全極限位置 (SLP)		

♪ 提示

可選擇多個功能。選擇的功能只要有1個開始動作,就會從SAFETY_OUT輸出信號。

4.3.2 設定與安全極限速度(SLS)相關的安全功能參數

使用安全極限速度(SLS)功能時所需的設定。請設定以下項目。

- TCP偏移
- 安全極限速度

<u>∧</u> 警告

為了使安全極限速度正確發揮作用,請務必設定TCP偏移。

透過安全功能管理器設定的TCP位移,不與「Epson RC+使用指南」中刊載的透過「工具」所設定的各種設定參數 連動。請設定為能相配。



- SLS_1,SLS_2,SLS_3僅在功能分配到安全輸入時可以編輯。
- TCP偏移請以Tool 0坐標系統為基準,設定末端夾具的前端位置*。
 *: 在機器人動作中,末端夾具以最快速度移動的位置。或者是距離滾珠螺桿直動機構前端最遠的位置。
- 需要利用SPEL+命令明確地對控制進行設定,讓速度不會超過安全極限速度(SLS)。
 透過啟用安全極限速度(SLS),當機器人的速度超過監視速度時,讓機器人緊急停止。
- 當啟用SLS_1,SLS_2,SLS_3時, 會於控制器啟動時自動成為設定了以下SPEL+命令的狀態。
 - 設定了SF_LimitSpeedS的SLS編號, 0
 - 設定了SF_LimitSpeedSEnable的SLS編號, On
- SF_LimitSpeedS, SF_LimitSpeedSEnable 是調整透過Tool命令所選擇的工具位置的速度的功能。有關詳細資訊,請參閱以下手冊。
 - 「SPEL+語言參考」
- 可使用SF_PeakSpeedS/SF_RealSpeedS取得監視部位的速度。此外,可使用PeakSpeed取得監視部位的關節 速度。有關詳細資訊,請參閱以下手冊。
 「SPEL+語言參考」

Safety Function Setti	ngs Basic Settings	Version Info	Maintenance										
SAFETY_OU	JT3 🗌]						
Safety Limite	d Speed												
7_CP Offset													
Enter the han	d tip position (fa	irthest part) i	in the tool 0 coo	rdinate s	system.								
X_TCP	0 mm												
Y_TCP	0 mm												
Z_TCP	0 mm												
Safety Limited	Speed												
Set the maxi Joints : Moni	mum speed and itor all joints with Angle Limit	one or more the maximu Maximum	e monitored joint um joint speed. n Joint Angle [ts of the	robot. 10 (x	0.1 deg	1)						
Set the maxi Joints : Moni	mum speed and itor all joints with Angle Limit	one or more in the maximu Maximum	e monitored joint um joint speed. n Joint Angle [ts of the	robot. 10 (x Mon	0.1 deg iitored .	I) Joints					_	
Set the maxi Joints : Moni	mum speed and tor all joints with Angle Limit Maximum Sp	one or more the maximu Maximum eed (mm/s	e monitored joint um joint speed. n Joint Angle [) Delay Time (msec)	ts of the	robot. 10 (x Mon J3	0.1 deg iitored . J5) Joints Hand	Joint	Maxir	num Jo	int Spee	ed (%)	
Set the maxi Joints : Moni	mum speed and itor all joints with Angle Limit Maximum Sp	one or more a the maximu Maximum eed (mm/s 250	e monitored joint um joint speed. n Joint Angle [Delay Time (msec)	ts of the J2	robot. 10 (x Mon J3	0.1 deg iitored . J5	I) Joints Hand	Joint V	Maxir	num Jo	int Spee	ed (%)	
Set the maxi Joints : Moni Joint J SLS_T SLS_12	Mum speed and tor all joints with Angle Limit Maximum Sp	one or more a the maximu Maximum eed (mm/s 250 250	e monitored joint um joint speed. n Joint Angle [Delay Time) (msec)	ts of the J2	robot. 10 (x Mon J3	0.1 deg iitored . J5) Joints Hand	Joint Z	Maxir	num Jo	int Spee 7 7	ed (%)	
Set the maxi Joints : Moni Joint J SLS_T SLS_12 SLS_1	Mum speed and tor all joints with Angle Limit Maximum Sp	eed (mm/s 250 250	e monitored joini um joint speed. n Joint Angle [Delay Time (msec)	J2	robot. 10 (x Mon J3 V I I I I I I I I I I I I I	0.1 deg iitored . J5) Joints Hand	Joint Z	Maxir	num Jo	int Spee 7 7 7 7	ed (%)	
Set the maxi Joints : Moni Joint J SLS_T SLS_12 SLS_1 SLS_2	Maximum Speed and tor all joints with Angle Limit Maximum Sp	one or more the maximu Maximum eed (mm/s 250 250 250 250	e monitored joini um joint speed. n Joint Angle [Delay Time (msec) 500 500	J2	robot. 10 (x Mon J3 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	0.1 deg iitored . J5	Joints Hand	Joint V V	Maxir	num Jo	int Spec 7 7 7 7	ed (%)	
Set the maxi Joints : Moni Joint J SLS_T SLS_12 SLS_1 SLS_2 SLS_3	Mum speed and tor all joints with Angle Limit Maximum Sp	one or more the maximum Maximum eed (mm/s 250 250 250 250 250	e monitored joint um joint speed. n Joint Angle [Delay Time (msec) 500 500 500	J2	robot. 10 (x Mon J3 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	0.1 deg iitored . J5	Joints Hand		Maxir	num Jo	int Spec 7 7 7 7 7	ed (%)	
Set the maxi Joints : Moni Joint J SLS_T SLS_12 SLS_1 SLS_2 SLS_3 SNetV Limite	Maximum Speed and tor all joints with Angle Limit Maximum Sp	one or more the maximu Maximum eed (mm/s 250 250 250 250 250	e monitored joint um joint speed. n Joint Angle [Delay Time (msec) 500 500 500	J2	robot. 10 (x Mon J3 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	0.1 deg iitored . J5) Joints Hand	Joint	Maxir	ot mum	int Spec 7 7 7 7 7 7	ed (%)	

a:参考SF_PeakSpeedS命令的值,透過SPEL+控制使不會超過監視速度(mm/s)。

b:參考PeakSpeed命令的值,透過SPEL+控制使不會超過監視關節速度(%)。

No	名稱	功能	備註
1. TCP位移設定		設定TCP位移[mm]。	
1.1	X_TCP	設定X軸的偏移位置[mm]	-
1.2	Y_TCP	設定Y軸的偏移位置[mm]	-
1.3	Z_TCP	設定Z軸的偏移位置[mm]	-

No	名稱	功能	備註
2. 關節角	角度極限	進行關節角度監視相關的設定	定。
2.1	核取方塊	設定是否執行關節角度監視	此為SLS_1(安全功能選項)的功能。
2.2	監視關節角度	限制角度[x 0.1 deg]的設定	使用時,請在安全輸入設定中啟用SLS_1。

No	名稱	功能	備註
3	SLS_T設 定	設定在TEACH模式、TEST TI模式下的 監視速度	可進行以下設定。 - 監視速度設定(必須) 請設定在250[mm/sec]以下。 - 監視關節速度設定(任意) 除監視關節速度之外的監視部位皆為始終有效。不可 設成無效。
4	SLS_T2設 定	設定在TEST T2模式下的監視速度	可進行以下設定。 - 監視速度設定(必須) - 監視關節速度設定(任意) 除監視關節速度之外的監視部位皆為始終有效。不可 設成無效。
5	SLS_1設 定	設定在SLS_1中的監視速度	安全功能選項。 可進行以下設定。
6	SLS_2設 定	設定在SLS_2中的監視速度	- 監視速度設定(必須) - 延遲時間(任意)
7	SLS_3設 定	設定在SLS_3中的監視速度	- 監視部位(包括監視關節速度,必須選擇1個以上) - 監視關節速度設定(必須)

No	名稱	功能	備註
А	監控速度 (mm/s)	設定各限制中的監控速度 [mm/sec]	請參考可使用SF_PeakSpeedS命令、SF_RealSpeedS命令取得的速度 來設定。
В	延遲時間 (msec)	設定各限制中的延遲時間 [ms]	_
С	監視部位	設定各限制中的監視部位	請務必設定1個以上的部位。
C.1	J2	設定是否監視J2速度	-
C.2	J3	設定是否監視J3速度	僅6軸機器人可以設定。

No	名稱	功能	備註
C.3	J5	設定是否監視J5速度	僅6軸機器人可以設定。
C.4	Hand	設定是否監視末端夾具速 度(TCP速度)	-
D	關節旋轉 設定	設定各限制中的關節速度 監控	-
D.1	Joints	設定是否監控關節速度	-
D.2	監視關節 速度[%]	設定關節軸旋轉或上下移 動的監視速度[%]	以與最大速度的比例[%]進行設定。請參考可使用PeakSpeed命令 取得的峰值速度值的絕對值來設定。

設定使用安全極限位置(SLP)功能所需的機器人安裝位置。請設定以下項目。

- 安裝位置偏移
- 安裝平面旋轉



為了使安全極限位置正確發揮作用,請務必設定安裝位置偏移和安裝平面旋轉。

Safety Function Manager						— C	x ı
Safety Function Settings Ba	sic Settings Version Info	Maintenance					
SLS_3	250	500			7		^
Safety Limited Pos	ition						
Installation Position							
Enter the robot inst	allation position in the	robot coordinate s	ystem.				
X_OFS Y_OFS Z_OFS Installation Plane Roc Enter the rotation a U_ROT V_ROT W_ROT	0 [mm] 0 [mm] 0 [mm] tation 1 [deg] 0 [deg] 0 [deg]	lation plane to the	robot coordinate	system.	Urot x Xots		
Monitored Areas Set the areas for rest Enable one or more r	icted robot entry. nonitored areas located Wal Rest	d between X1 and X Y Plane I tricted Area	K2, Y1 and Y2, Z1	and Z2.			

No	名稱	功能	備註
1. 安裝位	位置偏移	設定機器人的偏移位置	[mm] •
1.1	X_OFS	設定X方向的偏移位置	-
1.2	Y_OFS	設定Y方向的偏移位置	-
1.3	Z_OFS	設定Z方向的偏移位置	僅6軸機器人可以設定。

No	名稱	功能	備註
2. 安裝	平面旋轉	設定機器人的偏移角度[de	eg] •
2.1	U_ROT	設定U軸周圍的偏移角度	-
2.2	V_ROT	設定V軸周圍的偏移角度	僅6軸機器人可以設定。
2.3	W_ROT	設定W軸周圍的偏移角度	僅6軸機器人可以設定。

4.3.4 設定安全極限位置(SLP)

進行使用安全極限位置(SLP)功能所需的設定。請設定以下項目。

- 機器人監控範圍
- 監控區域

♪ 提示

- SLP_A, SLP_B, SLP_C僅在功能分配到安全輸入時可以編輯。
- 不會控制防止進入監控區域。請根據需要進行以下設定。
 - 設定XYZ限定(XYLim)以防止進入監控區域。
 - 在考慮停止距離的監控區域附近設定進入偵測區域(Box)或進入偵測平面(Plane)·並在偵測到進入時進 行適當的控制。

關於XYZ限定(XYLim)、進入偵測區域(Box)、進入偵測平面(Plane),請參閱以下手冊。

- 「Epson RC+使用指南」、「SPEL+語言參考」
- SCARA型機械臂時,J3軸的監控半徑請設定包含夾具(末端夾具)的值。根據該值判定進入末端夾具的監控區 域。
- 6軸機械臂時,J6軸的監控半徑請設定包含夾具(末端夾具)的值。根據該值判定進入末端夾具的監控區域。





No	名稱	功能	備註
1. 機器人	監控範圍	針對各關節設定安全的	監控半徑[mm]。
1.1	J2	設定J2軸的監控半徑	-
1.2	J3	設定J3軸的監控半徑	-
1.3	J5	設定J5軸的監控半徑	僅6軸機器人可以設定。
1.4	J6	設定J6軸的監控半徑	僅6軸機器人可以設定。
2	SLP_A	SLP_A相關的設定	-
3	SLP_B	SLP_B相關的設定	-
4	SLP_C	SLP_C相關的設定	-

	A 100		
NO	名 桷	- 川彪	1) 預計
А	XY平面設定	設定XY平面的監控	-
A.1	設定有效	設定是否執行XY平面監控	-
A.2	選擇範圍	選擇設定範圍 - 牆壁 - 限制區域	僅在「A.1 設定有效」啟用時可以設定。
В	XY平面範圍有效	設定是否實施各XY方向的監控	僅在「A.1 設定有效」啟用時可以設定。
B.1	X1	設定是否實施X1方向的監控	
B.2	X2	設定是否實施X2方向的監控	僅在選擇牆壁時可以設定。
В.3	Y1	設定是否實施Y1方向的監控	請務必將1處設為有效。
B.4	Y2	設定是否實施Y2方向的監控	
С	XY平面範圍輸入	設定XY方向的監控範圍	僅在「A.1 設定有效」啟用時可以設定。

No	名稱	功能	備註
C.1	X1	設定X1方向範圍	
C.2	X2	設定X2方向範圍	善悲宁为¥1∠¥2。
C.3	Y1	設定Y1方向範圍	司政に <i>対</i> AI < AZ。
C.4	Y2	設定Y2方向範圍	
D	設定Z方向	設定Z方向的監控	
D.1	設定有效	設定是否實施Z方向的監控	僅在為牆壁(地板或天花板)時可以設定Z方向。
Е	Z方向範圍有效	設定是否實施Z方向的監控	
E.1	Z1	設定是否實施Z1方向的監控	<i>構 左</i> 「 ▶ 1 - シーク - シー
E.2	Z2	設定是否實施Z2方向的監控	重任 D.1
F	Z方向範圍輸入	設定Z方向的監控範圍	
F.1	Z1	設定Z1方向範圍	善 設完为小於機哭人位罢的店。
F.2	Z2	設定Z2方向範圍	明叹足河小小饭面八山直印胆。

關於「牆壁」和「限制區域」的差異

■ 牆壁

設定機器人動作區域的上下限值,如果機器人從設定區域的內側向外側超出,就會執行安全扭矩已關閉 (STO)的功能,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

設定監控範圍時請考慮停止距離。有關停止距離,請參閱以下手冊。

「機器人手冊 - Appendix B:緊急停止時的停止時間和停止距離, Appendix C:安全門已打開時的停止時間和停止距離」 使用示例:防止碰撞安全防護柵 請參閱以下內容。

SCARA型機械臂的監控區域

6軸機械臂的監控區域

SCARA型機械臂可指定XY平面的限制範圍(a)至(o)的15種模式屬於牆壁。 加上6軸機械臂在XY平面的限制範圍中,Z方向的監控區域(q)到(s)的3種模式,共18種模式屬於牆壁。

■ 限制區域

在機器人動作區域內設定禁入區域,如果機器人從設定區域的外側進入內側,就會執行安全扭矩已關閉(STO)的功能,使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

設定監控區域時請考慮停止距離。有關停止距離,請參閱以下手冊。

「機器人手冊 - Appendix B: 緊急停止時的停止時間和停止距離, Appendix C: 安全門已打開時的停止時間和停止距離」 使用示例: 防止撞擊機器人附近的結構物 請參閱以下內容。 SCARA型機械臂的監控區域 6軸機械臂的監控區域

模式(p)屬於限制區域。

4.3.5 軟軸極限設定

進行設定以使用軟軸極限功能。

軟軸極限的設定範圍顯示在軟軸極限設定值的右側。此設定範圍因機器人型號而異。

<u>∧</u>警告

透過安全功能管理器設定的動作範圍·與「Epson RC+使用指南」中刊載的透過「範圍」所設定的各種設定參數 不連動。請參考以下的提示進行範圍設定。 ♪ 提示

- 除TEACH模式之外,軟軸極限功能始終有效。
- 如果任一軸移動至動作範圍外·將執行安全扭矩已關閉 (STO) 的功能·使機器人停止。有關因安全功能導致停止時機器人控制器的狀態、顯示及通知,請參閱以下內容。

使用機器人控制器安全功能時的注意事項

透過安全功能管理器設定的[軟軸極限]設定和透過Epson RC+設定的[範圍],可單獨設定。建議將[範圍]設定為與[軟軸極限]相同或更小。

Robot: 1, Robot1,	
	1, GX8-B452S ▼ Local: 0 ▼ Tool: 0 ▼ Arm: 0 ▼ ECP: 0 ▼ 💼 ∑ 👯
Arch	Range D. Courters (second a basis)
Locals	Denne innits for each robot joint
Tools	
Arms	Values are in encoder pulses
Pallets	41: -1128676 To 4405476
ECP	
Boxes	J2: 2003130 10 2003130 Presure
Planes	J3: -1092267 To 0 Defaults
Weight	J4: -1668189 To 1668189 Clear
Inertia	J5: To
XYZ Limits	J6: To
Range	
Home Config	Read J1 Minimum
^	
Motor: Off Pe	
Points	Range
Points	Range Apply Define limits for each robot joint Restore
Arch	Kange Apply Define limits for each robot joint Restore Minimum Maximum Defaults
Motor: Off Pe	Minimum Maximum J1: -1128676 J2: -2685156
Arch Locals	Minimum Maximum J1: -1128676 J2: -2685156 J3: -1092267 To 0
A Points A Points Arch Locals Tools	Minimum Maximum Defaults J1: -1128676 To 4405476 J2: -2685156 To 2685156 J3: -1092267 To 0 J4: -1668189 To 1668189
Motor: Off Pe ♣ Points ♣ Hands ♠ Hands ↓ Locals ♥ Tools ♥ Arms	Minimum Maximum Defaults J1: -1128676 To 4405476 J2: -2685156 To 2685156 J3: -1092267 To 0 J4: -1668189 To 1668189 J5: To 1668189 1668189
Motor: Off Pe Arch Image: Arch Image: Arch Image:	Minimum Maximum Defaults J1: -1128676 To 4405476 J2: -2685156 To 2685156 J3: -1092267 To 0 J4: -1668189 To 1668189 J5: To 1668189 J6: J6: To To J6:
Motor: Off Pe	Minimum Maximum J1: -1128676 To 4405476 J2: -2685156 J3: -1092267 J4: -1668189 J5: To J6: To Values are in encoder pulses
Motor: Off Prints	Minimum Maximum J1: -1128676 J2: -2685156 J3: -1092267 J4: -1668189 J5: To J6: To Values are in encoder pulses
Motor: Off Prints ♣ Points ♣ Hands ♠ Hands ↓ Locals ♥ Tools ♥ Arms Ⅲ Pallets Ⅲ Boxes □ Boxes	Minimum Maximum Defaults J1: -1128676 To 4405476 J2: -2685156 To 2685156 J3: -1092267 To 0 J4: -1668189 To 1668189 J5: To 1668189 Jiii Values are in encoder pulses Read J1 Minimum Values
Motor: Off Provide Pro	Minimum Maximum J1: -1128676 To 4405476 J2: -2685156 J3: -1092267 J4: -1668189 J5: To J6: To Values are in encoder pulses
Motor: Off Pr	Maine Apply Define limits for each robot joint Restore Minimum Maximum J1: -1128676 J2: -2685156 J3: -1092267 J4: -1668189 J5: To J6: To Values are in encoder pulses
Motor: Off Provide a constraint of the provide a constrain	Minimum Maximum J1: -1128676 J2: -2685156 J3: -1092267 J4: -1668189 J5: To J6: To Values are in encoder pulses Read J1 Minimum
Motor: Off Provide a second s	Maininum Maximum J1: -1128676 J2: -2685156 J3: -1092267 J4: -1668189 J5: To J6: To Values are in encoder pulses


No	名稱	功能	備註
1	設定方法	選擇軟軸極限的設定方法為Pulse 指定還是Joint指定。	-
2	Pulse設定	使用Pulse值設定各軸的最小和最 大範圍。	僅在No.1選擇Pulse時可以設定。選擇Joint時,Pulse值將 依照輸入的Joint值自動更新。
3	Joint設定	使用角度(deg)或mm設定各軸的最小和最大範圍。	僅在No.1選擇Joint時可以設定。選擇Pulse時,Joint值將 依照輸入的Pulse值自動更新。
4	範圍設定	顯示各軸的最小範圍設定和最大 範圍設定。	無法在安全功能管理器變更範圍設定。要變更設定時, 請參閱以下內容。 「Epson RC+使用指南 - [工具] - [機器人管理器] - [範圍 設定] 面板」
5	依照範圍設定 進行設定	所有軸的軟軸極限值會依照範圍 設定自動輸入。	點選按鈕將自動輸入。請注意在此之前輸入的值將被 覆蓋。
6	設定為極限值	所有軸的軟軸極限值會依照極限 值自動輸入。	點選按鈕將自動輸入。請注意在此之前輸入的值將被 覆蓋。

⚠ 注意

將軟軸極限值設定為極限值實際上消除了軟軸極限。使用時請務必注意安全。 輸入Pulse值時,Joint值將捨去小數點後第4位,顯示小數點後3位。 輸入Joint值時,Pulse值將捨去小數點後第1位,顯示整數。 使用Pulse值設定Safety板。請務必檢查輸入的值和顯示的值。 Rev.8

可以3D模型顯示在安全功能管理器編輯的監控區域和機器人監控範圍,並確認設定。

點擊[啟動SLP檢視器]按鈕,啟動SLP檢視器。 在顯示SLP檢視器的狀態下,按下[啟動SLP檢視器]按鈕,更新顯示。





No	名稱	功能	備註
1	3D模型顯示部	安全限制區域和機器人監控範圍的可視化	沒有碰撞檢測功能。
2	機器人監控範圍的操作面板	選擇可視化的機器人軸監控區域	-
3	安全限制區域的操作面板	選擇可視化的安全區域	-

移動機器人關節

拖動機器人的關節,使機器人各個關節移動。選中的關節顯示為藍色。

變更視點

用滑鼠的左鍵拖動3D模型顯示畫面後,視點旋轉。 用滑鼠的右鍵拖動3D模型顯示畫面後,視點上下左右移動。

放大/縮小

移動滾輪,放大/縮小3D顯示。

♪ 提示

- SLP檢視器中顯示的監控區域及機器人監控範圍為正在安全功能管理器中編輯的值。有時可能與Safety板的設定值不同。
- 顯示SLP檢視器時顯示的機器人姿勢反映實際的機器人姿勢。
- SLP檢視器與實際的機器人移動不連動。

4.3.7 應用安全功能參數

將變更的安全功能參數應用到Safety板。

y Functi	tion Settings B	Basic Settings	Version In	fo Maintenance							
bot N	Aonitored F	Range								_	
Enter ti monito	he radius of t pred position	the joint m	onitoring r	ange used to determine the	e entry into tl	he		Ġ			
	Monitorin	g Range F	Radius					I.			
J2		84 (mi	n)								
J3		54 (mi	n)					H			
								J3	J2		
										_	
Enter ti This se	the limit range tting is not a Min	e of joint n ssociated v M	notion. vith the Ro ax	bot Manager "Range" setti	ng. Minimum	Maximum					
Enter ti This se	he limit rangetting is not a Min (pulse) -112867	e of joint n ssociated v M (p	notion. vith the Ro ax ulse) 1405476	bot Manager "Range" setti	ng. Minimum (Joint) -62.000	Maximum (Joint) 242.000	(deg)				
Enter t This se J1	the limit rang etting is not a Min (pulse) -112867 -268515	e of joint n ssociated v (p '6	notion. vith the Ro ^{ax} ulse) 1405476 2685156	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156	ng. Minimum (Joint) -62.000	Maximum (Joint) 242.000	(deg)		12 14		
Enter t This se J1 J2 J3	the limit rang- etting is not a Min (pulse) -112867 -268515 -180224	e of joint n ssociated v (p 6 6 6	notion. vith the Ro ^{ax} ulse) 1405476 2685156 0	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156 -1802240 To 0	ng. Minimum (Joint) -62.000 -147.500 -330.000	Maximum (Joint) 242.000 147.500	(deg) (deg) (mm)		J2 J4		
Inter ti This se J1 J2 J3 J4	he limit rang etting is not a Min (pulse) -112867 -268515 -180224 -166818	e of joint m ssociated v (p 6 6 6 10 19	notion. vith the Ro ^{ax} ulse) 1405476 2685156 0 1668189	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156 -1802240 To 0 -1668189 To 1668189	Minimum (Joint) -62.000 -147.500 -330.000	Maximum (Joint) 242.000 147.500 0.000 360.000	(deg) (deg) (mm) (deg)	IL	J2 J4		
Inter ti This se J1 J2 J3 J4 J5	he limit rang etting is not a Min (pulse) -112867 -268515 -180224 -166818	e of joint n ssociated v (p (6 6 6 6 10 19	notion. vith the Ro ax ulse) 14405476 2685156 0 1668189 0	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156 -1802240 To 0 -1668189 To 1668189	Minimum (Joint) -62.000 -147.500 -330.000 -360.000	Maximum (Joint) 242.000 147.500 0.000 360.000	(deg) (deg) (mm) (deg)	J1 0	J2 J4		
Inter ti This se J1 J2 J3 J4 J5 J6	the limit rangetting is not a Min (pulse) -112867 -268515 -180224 -166818	e of joint n ssociated v (p i6 i6 i6 i9 i9 i9 i	notion. vith the Ro ax ulse) 4405476 2685156 0 1668189 0 0	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156 -1802240 To 0 -1668189 To 1668189	ng. Minimum (Joint) -62.000 -147.500 -330.000 -360.000 0.000	Maximum (Joint) 242.000 147.500 0.000 360.000 0.000	(deg) (deg) (deg) (deg) (deg)	JI	12 M 13		
Inter ti This se J1 J2 J3 J3 J4 J5 J6	the limit rang etting is not a Min (pulse) -112867 -268515 -180224 -166818	e of joint n ssociated v (p 66	notion. with the Ro ax ulse) 14405476 2685156 0 1668189 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156 -1802240 To 0 -1668189 To 1668189	ng. Minimum (loint) -62.000 -147.500 -330.000 -360.000 0.000	Maximum (Joint) 242.000 147.500 0.000 360.000 0.000 0.000	(deg) (deg) (mm) (deg) (deg)	, in the second	J2 J4		
Inter ti This se J1 J2 J3 J4 J5 J6 fety E	he limit rang, ttting is not a Min (pulse) -112867 -268515 -180224 -166818 Board Con	e of joint n ssociated v (p 6 6 6 7 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9	notion. with the Ro ax ulse) 14405476 2685156 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 1668189 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156 -1802240 To 0 -1668189 To 1668189	Ng. Minimum (Joint) -62.000 -147.500 -330.000 -360.000 0.000 0.000	Maximum (Joint) 242.000 147.500 360.000 0.000 0.000	(deg) (deg) (mm) (deg) (deg)	J1	J2 J4		
Enter ti This se J1 J2 J3 J4 J5 J5 J6 Click C	the limit range titing is not a Min (pulse) -112867 -268515 -180224 -166818 -166818 	e of joint n ssociated v (p 66 66 69 99 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	notion. vith the Ro ax ulse) 1405476 0 1668189 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	bot Manager "Range" setti -1128676 To 4405476 -2685156 To 2685156 -1802240 To 0 -1668189 To 1668189	ng. Minimum (Joint) -62.000 -147.500 -330.000 -360.000 0.000 0.000	Maximum (Joint) 242.000 147.500 0.000 360.000 0.000	(deg) (deg) (deg) (deg) (deg)	J1	J2 J4		

No	名稱	功能	備註
1	確認	將安全功能參數發送到Safety板,顯示Safety 板的響應值	請在編輯所需的項目後再選擇。
2	應用	將安全功能參數應用到Safety板	請確認響應值沒有異常後再選擇。
3	取消	取消變更	按下確認後再按下取消,則會取消變更,機器人控 制器重新啟動。

Rev.8

4.4 試運轉的設定

啟用試運轉後,機器人控制器不連接機械臂即可執行。

安全功能管理器在機器人控制器和Safety板都會進行試運轉設定。如果切換試運轉的啟用/停用,機器人動作和Safety板的安全功能動作關係如下。

試運轉設定	機器人動作	安全功能
有效	停止	停止
無效	動作*	動作

*:請注意機器人的動作。

試運轉設定方法

在[安全功能設定]標籤中勾選[啟用試運轉]。

Safety Function Manager - C X											
Safety Function Settings Basic Settings Version Info Maintenance The temporary settings are applied to the safety board.											
Dry Run											
"Enable Dry Run" changes dry run for both the controller and the safety board.											
When dry run is enabled, robot control by the controller and monitoring by the safety board are disabled.											
Enable Dry run											
Safety Inputs											
Safety Inputs											
Assign the functions SLS_1, 2, 3, SLP_A, B There are restriction ESTOP : emergency	Assign the functions to be enabled for each safety board input. SLS_1, 2, 3, SLP,A, B, C require the safety function option to be enabled. If these are enabled, you can set safety outputs and monitoring their status. There are restrictions on the combination of assignments for a safety input. If the intended setting cannot be performed, cancel the assigned function. ESTOP : emergency stop. SG : protective stop.										
				Saf	ety Func	tion Opti	ons				
	ESTOP	SG	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C			
SAFETY_IN1	~										
SAFETY_IN2		~									
SAFETY_IN3											
SAFETY_IN4											
SAFETY_IN5											
Safety Outputs											
Safety Outputs											
Assign conditions for safety board outputs. Each signal becomes active when one or more conditions are met. STO : Safe Torque Off. EP_RC : emergency stop on robot controller port. EP_TP : emergency stop on TP. EN_SW : enabling switch on TP. SLS_T : SLS on teach mode. SLS_T2 : SLS on Test_T2 mode.											

- ♪ 提示
- 在停用試運轉之前,安全功能參數無法變更。但是,會保持安全功能參數的設定值。
- 配備安全功能的機器人控制器,不能在Epson RC+中進行試運轉設定。

4.5 輸出安全功能參數的文字

要將已設定完成的安全功能參數以文字形式輸出到機器人控制器時,如以下例子所示,請執行SPEL程式。

```
Function main
       Integer fileNum, i, j
       fileNum = FreeFile
       WOpen "c:\EpsonRC70\SFParam.csv" As #fileNum
       、將可以從SF GetParam$函數取得的參數以文字形式輸出
       Print #fileNum, "index,value"
       For i = 1 To 7
       Print #fileNum, Str$(i) + "," + SF GetParam$(i)
       Next i
       、將可以從SF GetParam函數取得的參數以文字形式輸出
       Print #fileNum, "index,value"
       For j = 1 To 174
       Print #fileNum, Str$(j) + "," + Str$(SF_GetParam(j))
       Next j
       Close #fileNum
Fend
```

♪ 提示

有關返回安全功能參數、SF_GetParam\$函數及SF_GetParam函數的詳情(與各安全功能參數對應的索引),請參閱 以下手冊。

「Epson RC+語言參考」

4.6 Safety板的維護

4.6.1 恢復出廠時的設定

將Safety板中設定的安全功能參數恢復成出廠時的設定。

1. 在[維護]畫面上選擇[預設],顯示包含預設值狀態的安全功能設定畫面。

Safety Function Manager		D X	Safety Function Manage									-	×
Safety Function Settings Basic Settings	Version Info Maintenance		Safety Function Settings	lasic Settings	Version	Info Main	tenance						
Maintenance			Safety Function	Setting	s								. Î
Defaults Password		 Edit safety function Click Confirm in " The safety function	in paramete Safety Boar in paramete le set value ues from the fety Board I ttings are a	ers. d Comm ers are se and the i a Safety I Commun pplied to	unications int to the response Board are lications". o the Safet	r". temporary ralue mate displayed y Board.	area of t h. in the saf	ie Safety I ety functio	Board. on manag	er.		ł	
ALL REAL PROPERTY.	(Attention)Safety function parameters will be restored to factory settings.		Dry Run										
			Enable Dry	run									
			Safety Inputs										a 1
			Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A, 8 There are restriction ESTOP : emergency										
							Saf	ety Func	ion Opti	ons			
				ESTOP -		515_1				507,8			

2. 進行[確認]、[應用]操作,將出廠時設定中的安全功能參數設定到Safety板。

♪ 提示

本功能不會變更Safety板密碼。要變更Safety板密碼時,請參閱以下內容。 變更Safety板密碼

4.6.2 變更Safety板密碼

變更Safety板密碼。

✔ 提示

- 請由安全管理員變更Safety板密碼。
- 1. 在[維護]畫面中選擇[密碼]。

Safety Function Manager			-	×
afety Function Settings Basic Setting	s Version Info	Aaintenance		
Maintenance				
Defaults	Recall facto	y default settings (excluding the password).		
Password	Change Sa	ty Board password.		
Set the robot settings	Set the rot (Attention)	t settings to the Safety Board. afety function parameters will be restored to factory settings.		

2. 在[當前密碼]中輸入當前設定的Safety板密碼,在[新密碼]和[確認中…]中輸入新設定的Safety板密碼,點選[更新]。 機器人控制器重新啟動。



♪ 提示 Safety板密碼設定為8個字符到15個字符之間。可以使用以下字符。 半角大寫英文字母: A-Z

半角小寫英文字母: a-z 半角數字: 0-9 半角符號: (空格)! " # \$ % & ' () * +, -./:; < = > ? @ [] ^ _ {|} ~

3. 重新啟動機器人控制器後, 啟動安全功能管理器。

提示							

- 如果Safety板密碼3次輸入錯誤,就會退出安全功能管理器,機器人控制器重新啟動。此時,將不會變更設定。
- 使用安全功能管理器時必須要輸入Safety板密碼。請妥善保管,不要忘記。
- 需要重設Safety板密碼時,請聯系安全管理員或供應商。

4.6.3 恢復保存(備份)的設定

恢復步驟

可透過Epson RC+中的「控制器設定恢復」進行恢復。

▲ 注意

請務必恢復至已備份數據的機器人控制器。此外,請勿對備份數據的內容進行改寫。如果恢復不同機器人控制器的 數據或恢復改寫後的數據,將無法保證機器人系統動作。

- 1. 選擇Epson RC+功能表-[工具]-[控制器], 顯示[控制器工具]對話方塊。
- 2. 點選[控制器設定恢復(R)]按鈕,顯示[瀏覽資料夾]對話方塊。
- 3. 指定保存備份資料的資料夾。 B_控制器名_序列號_實施備份的日期時間 例: B_RC700-E_12345_2011-04-03_092941
- 4. 點選[OK]按鈕,勾選[Safety板設定]。 有關其他選擇項目,請參閱以下內容。

[¬] Epson RC+	使用指南」								
EPSON	Restore Controller	×							
RC+ 7.0									
	All basic controller settings will be restored.								
	in addition, the following data can also be restored:								
	Robot names, serial numbers, calibrations								
	Robot maintenance configuration								
	Project								
	Vision hardware configuration								
	Security configuration								
	Force Sensing I/F configuration								
	Password authentication settings								
	Part feeders configuration								
	Safety board configuration								
	OK Cancel								
	Restore Controller	×							
Epson									
KC+ 0.0	State save folder: C:\EpsonRC80¥Backup\B_Virtual_00000_2023-11-20_13301 Display								
	Select the item to restore.	- 1							
	All basic controller settings will be restored.								
	In addition, the following data can also be restored:								
	Robot names, serial numbers, calibrations								
	Robot maintenance configuration								
	Project								
	Vision hardware configuration								
	Force sensor configuration								
	Password authentication settings								
	Part feeders configuration								
	Safety board configuration	- 1							
	Security configuration								
	OK Cancel								

5. 點選[OK]按鈕。

6. 輸入Safety板密碼,點選[確認]按鈕。	
Safety Board Password Authentication Enter Safety Board password. Password Cancel	
▶ 提示	
■ 透過機器人控制器備份保存的備份資料只能在同一	系統進行恢復。
要恢復不同系統的資訊時,會顯示以下警告對話方。	
EPSON RC+ 7.0 × PSON RC+ 7.0 × Warning: The serial number of the backup data does not match the current controller serial number. Robot calibration values will be overwritten and will need to be corrected. Continue?	
Yes	
Epson RC+ 8.0 Epson RC+ Warning: The serial number of the backup data does not match the current controller serial number. The robot calibration data will be overwritten. Proceed? Yes No	

除了機器人控制器置换等特殊情況之外,請點選[否]按鈕。

- 即使在安全功能選項無效的系統中恢復安全功能選項有效的系統備份數據,也不能設定選項功能。
- 如果在步驟4中勾選了[Safety板設定]或[機器人名稱、序列號、校準],則顯示Safety板密碼驗證畫面。

4.6.4 將控制器的機器人設定寫入Safety板

控制器中設定的機器人設定資訊可以自動寫入Safety板。

✔ 提示

- 機器人設定的寫入功能可以在Epson RC+8.0或更高版本中使用。
- 註冊/更改機器人時,機器人設定會自動寫入Safety板。在更新控制器韌體後出現錯誤9812(控制器的機器人參 數校驗和與Safety板設定不同)時使用。

\Lambda 注意

- 執行此操作會將安全功能設定恢復為出廠狀態。操作後請重新設定安全功能。但是, Safety板的密碼保持不變。
- 寫入機器人設定後,請進行安全功能的動作確認。

1. 點選[維護]畫面的[寫入機器人設定]按鈕。

Safety Function Manager		-	×
Safety Function Settings Basic Settings	Version Info Maintenance		
Maintenance			
Defaults	Recall factory default settings (excluding the password).		
Password	Change Safety Board password.		
Set the robot settings	Set the robot settings to the Safety Board. (Attention)Safety function parameters will be restored to factory settings.		
			_

2. 確認顯示的警告內容,如果要繼續操作,點選[OK]按鈕。

ry default settings (excluding the password).
ry default settings (excluding the password).
ety Board password.
ot settings to the Safety Board. Safety function parameters will be restored to factory settings fety Function Manager X
The Hold planeters on the safety board will be explosited. The Hold values will be updated in the Controlled Sattings to match the safety board settings. Safety function parameters will be restored to factory settings. The current password will not be changed. Deable Up Run. Continue?
OK キャンセル

3. 顯示寫入設定的內容和目前Safety板設定的內容。確認寫入設定的內容,如果沒有問題,點選[確認]按鈕。 *由於Hofs的更新日期和時間設定為當前時間,因此與Safety板設定總是會有差異,沒有問題。

Safety Functio	in Manager				-	\times
Safety Function	Settings Basic Setti	ngs Version Info Maint	enance			
Basic Set	ttings					
Set the robo Confirm the	t settings to the Safe settings and click Co	ety Board. onfirm.				
			settings to be sent to the Safety Board:	Safety Board Settings		
	Robot	Model	GX4-C251S	GX4-C2515		
		Parameter Checksum	0x13d	0x13d		
	Hofs	J1	0	0		
		J2	0	0		
		J3	0	0		
		J4	0	0		
		Last Modified	2024/11/07 14:28:40	2024/11/06 11:54:26		
		ſ	Confirm Apply	Cancel		
		-				

4. 輸入Safety板密碼,點選[確認]按鈕。

Safety Board Password Authentication	×
Enter Safety Board password. Password	
Cancel	Confirm

5.顯示寫入設定的內容和傳送到Safety板的參數。確認兩者的設定一致,如果沒有問題,點選[確認]按鈕。 點選[應用]按鈕,將機器人設定值和Hofs寫入Safety板。

i settings nare bee	en sent to the Safety Roard				
response value fr	rom the Safety Board and click th	ne Apply button.			
	S	ettings to be sent to the Safety Board:	Safety Board Settings		
Robot	Model	GX8-C653S	GX8-C653S		
	Parameter Checksum	0xb64f	0xb64f		
Hofs	J1	55558	55558		
	J2	-175346	-175346		
	J3	-84	-84		
	J4	-392	-392		
	Last Modified	2024/11/08 15:36:02	2024/11/08 15:36:02		
		Confirm Apply	Cancel		

6. 寫入完成後,依照畫面上的指示設定安全功能。

4.7 利用安全功能停止機器人時的恢復方法

利用安全功能停止機器人時,需要恢復操作至機器人能夠再次動作的狀態。請參閱以下「恢復方法」進行恢復作業。

- 透過安全輸入停止機器人時:安全輸入功能的使用示例
- 透過安全極限速度(SLS)停止機器人時:安全極限速度(SLS)的使用範例
- 透過關節角度極限停止機器人時: 關節角度極限的使用示例
- 透過安全極限位置(SLP)停止機器人時:安全極限位置(SLP)的使用範例
- 透過軟軸極限停止機器人時: 軟軸極限的使用示例

5. 安全功能的使用示例

以簡單示例對各安全功能的使用方法進行說明。 有關各功能的詳細說明請參照安全功能管理器的畫面。

5.1 動作確認所需的環境

對動作確認所需的環境進行說明。

機材構成和應用軟體

請準備以下機材及應用軟體。

松太市。居辛	恢生吗	應月]程式
1成110月	江山谷	RC+8.0	RC+7.0
GX4-B/GX8-B			7.5.4或更高版本
GX10-B/GX20-B	RC700-E		7.5.4A或更高版本
C4-B/C8-B/C12-B		8.0.0或更高版本	7.5.4C或更高版本
GX4-C/GX8-C			不能使用
GX10-C/GX20-C	KCOUU-A		个船区用

■ 安全PLC

- 緊急停止開關
- 示教墜飾*

*: 安全極限位置(SLP)和軟軸極限時可以使用

裝置和配線方法



具體的連接方法請參閱以下手冊。

「機器人控制器 RC700-E 手冊」

「機器人控制器 RC800-A 手冊」

5.2 安全輸入功能的使用示例

對安全輸入功能的使用示例進行說明。

在本使用範例中,將緊急停止(ESTOP)功能分配到SAFETY_IN1,然後將緊急停止開關連接到SAFETY_IN1埠,透過操作緊急停止開關確認安全輸入。

設定方法

按照以下步驟設定安全功能參數。

1. 從Epson RC+的[設置]-[系統配置]-[控制器]-[安全功能], 啟動安全功能管理器。

EPSON RC+ 7.0	System Configuration	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel.02.00.00031 Jan 17 2023 13:54:01 000.0121 0 Safety Function Manager	? × Close Apply Restore	
Forst Setting Window Help Carl Carl Controller Communications Controller Communications Window Help Carl Controller Communications Controller Communications Window Help Carl Controller Communications Controller Communications Window Help Carl Controller Communications Controller Communications	 System Configuration Startup Controller General Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control R\$232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Security Vision OPC UA 	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel02.00.00.0031 Jan 17 2023 135401 00.00.0121 Safety Function Manager	? × Close Apply Bestare	

Enable Dry	/ run											
afety Inputs												
arety inputs												
	B C roquiro	the cafet	u function	option to	bo onable	nd If these	are enab	lad you c	o cot cofoty outr	ute and moni	toring their sta	*1.1C
SLS_1, 2, 3, SLP_A,	B, C require	the safet	y function	option to	be enable	ed. If these	e are enab	led, you c	n set satety outp	uts and moni	toring their sta	tus.
There are restriction	ons on the co	ombinatio	on of assig	nments fo	r a safety	input. If th	he intende	ed setting	annot be perforr	ned, cancel th	ne assigned fun	ctior
ESTOP : emergenc	y stop. SG : p	protective	e stop.									
				Saf	ety Funct	tion Opti	ons					
	ESTOP	SG	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C				
SAFETY IN1	~											
	_				_	_	_	_				
		, <u> </u>										
SAFETY_IN2												
SAFETY_IN2 SAFETY_IN3												
SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4												
SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4 SAFETY_IN5												
SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4 SAFETY_IN5												
SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4 SAFETY_IN5												
SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4 SAFETY_IN5												

3. 應用設定。

動作確認方法

按照以下步驟確認動作。

1. 從Epson RC+的[工具]-[I/O 監視器],選擇[Safety板]。



2. 按下連接到SAFETY_IN1的緊急停止開關,啟用緊急停止功能。

♪ 提示

由於安全輸入為負邏輯,因此Low level(0V)為ON狀態

3.確認SAFETY_IN1處於ON狀態(白色)。



- 4. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]亮燈。
- 5. 解除連接到SAFETY_IN1的緊急停止開闢,停用緊急停止功能。
- 6. 確認SAFETY_IN1處於OFF狀態(綠色)。

EPSON	I/O Monitor			
RC+ 7.0	Standard View Custom View 1 Saf	ety Board		
	Safety Board			
	Inputs and Outputs:	States:		
	Statu Signal	Statu		Signal
	SAFETY_IN1	0	SLS_1	
	O GREETLINE	- 0	SLS_2	
	O SAFETY_IN3	0	SLS_3	
	O SAFETY_IN4	0	SLP_A	
	O SAFETY_IN5	0	SLP_B	
	O SAFETY_OUT1	0	SLP_C	
	O SAFETY_OUT2	۲	SLP_J	
	O SAFETY_OUT3	0	FAIL	
Epson	/O Monitor	Safety Board	×	
Epson RC+ 8.0	//O Monitor	Safety Board Inputs and C	×	States:
Epson RC+ 8.0	// Monitor	Safety Board Inputs and C	X Dutputs: Concel	States:
Epson RC+ 8.0	//O Monitor Inputs Il Inputs Bit Byte Word	Safety Board	X Dutputs: Cincal FETY_IN1	States: Status Signal O SLS_1 SLS 2
Epson RC+ 8.0	/O Montor Imputs M linputs St Byte Word R Status Status Status	Safety Board Inputs and C Safety Board	Vutputs: <u> <u> <u> </u> <u> </u></u></u>	States: Status Signal Sts.1 Sts.2 Sts.3
Epson RC+ 8.0	/O Montor Imputs	Safety Board Inputs and C Safety SA SA SA SA	X Circuits: Circuit FETY_IN1 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN4	States: Status Signal O SLS_1 O SLS_2 O SLS_3 O SLP_A
Epson RC+ 8.0	(O Monte Inputs Il liquits Bit Status Bit Status I abel 0 ∫ Satt 1 0 ∫ Satt 1 2 ↓ Schwag 1	Safety Board Inputs and C Safety SA SA SA SA SA	X Circuit FETY_IN1 FETY_IN2 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN5	States: Status Signal O SLS_1 O SLS_2 O SLS_3 O SLP_A O SLP_B
Epson RC+ 8.0	Notes Inputs ✓ B Reputs ✓ State Label 0 State Label 1 Spect Word Label 1 Spect Word Label 2 Spect Spect State Label 3 Spect Spect Spect State Label 3 Spect Sp	Safety Board Inputs and C Sature SA SA SA SA SA SA	X Circuit FETY_IN1 FETY_IN2 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN5 FETY_OUT1	States: State:
Epson RC+ 8.0	(O Monte Input: I Rept Word 0 Safe yet Word 0 Safe Label 0 Safet 1 O Safety 2 O Safety 3 O Safety 4 O Safe	Safety Board Inputs and C extent SA SA SA SA SA SA SA SA	Circuit Circuit FETY_IN1 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_IN5 FETY_OUT1 FETY_OUT2	States: Sta
Epson RC+ 8.0	O Monte Inputs It liquits Bit Byte Word O Satist Label O SelfPegt Label I O SelfPegt SelfPegt 2 SelfPegt 3 SelfPegt 4 O 5 Pasee	Safety Board Inputs and C SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA	X Circuit Circuit FETY_IN1 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN5 FETY_OUT1 FETY_OUT2 FETY_OUT2 FETY_OUT3	States: Status: Signal S15,1 S15,2 S15,2 S15,3 S12,8 S12,4 S12,8 S12,8 S12,9 S12,8 S12,9 S12,9 S12,9 S12
Epson RC+ 8.0	() Monde Input: I Rept: I	Safety Board Inputs and C Safety SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA	X Cinenal FETY_IN1 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN5 FETY_OUT1 FETY_OUT2 FETY_OUT3	States: Status Signal S 55,1 Si5,2 S 55,3 SIP,A SIP,A SIP,C SIP,C SIP,C SIP,C FALL
Epson RC+ 8.0	(O Monte Input: ✓ I Reput: ✓ Stat: Label O Safter C Safter	Safety Board Inputs and C Evenue SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA	X Clancel FETY_IN1 FETY_IN2 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_OUT1 FETY_OUT1	States: State:
Epson RC+ 8.0	Notest Inputs ✓ Inputs ✓ State State Construction State S	Safety Board Inputs and C SA SA SA SA SA SA SA SA	Autputs: FETY_IN1 FETY_IN2 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_IN5 FETY_OUT1 FETY_OUT2 FETY_OUT3	State: State:
Epson RC+ 8.0	() Monte Input: 20 Byt: Vord 0 Stat: Label 0 Sat: Label 1 O SetProg 2 O SetProg 3 O SetProg 3 O SetProg 4 O Stap 5 O Pace 6 O Contum 7 O Rest 8 O O	Safety Board Inputs and C SA SA SA SA SA SA SA SA SA SA	X Count FETY_IN1 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_OUT1 FETY_OUT2 FETY_OUT3	State: State:
Epson RC+ 8.0	(*) Monte Input: 20 Byte Word Q 20 Subter 20 Subte	Safety Board Inputs and Control SA SA SA SA SA SA SA SA	X Claused FETY_UN1 FETY_UN1 FETY_UN3 FETY	State: State:
Epson RC+ 8.0	Notes Notes	Safety Board Inputs and C SA SA SA SA SA SA SA SA	Constant Constant FETY_INI FETY_INI FETY_INI FETY_INI FETY_OUT1 FETY_OUT2 FETY_OUT3	States States
Epson RC+ 8.0	() Monte Inguit: I Rept [↓] ✓ I Rept [↓] ✓ I Rept [↓] ✓ Sath	Sately load Heats and Comparison The State of the State State of the State State State of the State	K Const FETY_IN1 FETY_IN3 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_IN4 FETY_OUT1 FETY_OUT2 FETY_OUT2	States: States Signal 9 53.1 9 55.2 9 55.2 9 55.2 9 55.2 9 55.2 9 55.2 9 50.4 9 50.4 9 64.1 9 64.1 9 64.1 9 64.1 9 64.1 9 64.1 9 64.1 9 64.1 9 65.2 9 7 65.2 9 7 65.2 9 7 65.2 9 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7

恢復方法

按照以下步驟從緊急停止狀態恢復。

- 1. 解除緊急停止開關。
- 2. 進行復位操作。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[重置]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點選[重置]按鈕。 3. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]不亮。

5.3 安全輸出功能的使用示例

對安全輸出功能的使用示例進行說明。

在本使用範例中,將安全扭矩已關閉(STO)功能分配到SAFETY_OUT1。透過操作確認安全輸入使用的緊急停止開關,根據I/O監視器的Safety板中的SAFETY_OUT1顯示狀態來確認安全輸出。

設定方法

按照以下步驟設定安全功能參數。

1. 從Epson RC+的[設置]-[系統配置]-[控制器]-[安全功能], 啟動安全功能管理器。



Safety Function Manag	jer												-	
afety Function Settings	Basic Settings	s Version	Info Mair	tenance										
Enable Dry	/ run													
Safety Inputs														
Safety Inputs														
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A, There are restriction ESTOP : emergency	ns to be enal B, C require ons on the co y stop. SG : p	bled for e the safety ombination protective	each safet y function on of assig e stop.	/ board inp option to nments fo	out. be enable r a safety	ed. If these input. If th	e are enab ne intende	led, you c ed setting	an set sai cannot b	fety outp e perfori	outs and med, car	monitorir ncel the as	ng their sta ssigned fun	itus. iction.
				Saf	ety Func	tion Opti	ons							
	ESTOP	SG	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C						
SAFETY_IN1	~													
SAFETY_IN2		<u>~</u>												
SAFETY_IN3														
SAFETY_IN4														
SAFETY_IN5														
afety Outputs														
Assign conditions Each signal becom STO : Safe Torque teach mode, SLS_T	for safety bo les active wh Off. EP_RC : e 2 : SLS on Te	ard outp en one o emergen est_T2 mo	uts. r more co cy stop on ode.	nditions ar robot cor	e met. itroller po	ort. EP_TP :	emergen	cy stop or	TP. EN_S	W : enat	oling swi	tch on TP.	SLS_T : SLS	S on
	STO	EP_RC	EP_TP	EN_SW	SLS_T	SLS_T2	SLS_1	SLS_2	SLS_3	SLP_A	SLP_B	SLP_C		
SAFETY_OUT1	~													
SAFETY_OUT2														
CAFETY OUT?							-	-				-		

動作確認方法

按照以下步驟確認動作。

- 1. 按下緊急停止開關。
- 2. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]亮燈。
- 3. 從Epson RC+的[工具]-[I/O監視器]中選擇[Safety板]標籤,並確認SAFETY_OUT1處於ON狀態(白色)。



4. 解除緊急停止開關。

5. 確認SAFETY_OUT1處於OFF狀態(綠色)。



恢復方法

按照以下步驟從緊急停止狀態恢復。

- 1. 解除緊急停止開關。
- 2. 進行復位操作。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[重置]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點選[重置]按鈕。

3. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]不亮。

5.4 安全極限速度(SLS)的使用範例

以下說明安全極限速度(SLS)中的最大速度使用範例。

本使用示例中,將SLS_1分配到SAFETY_IN3,然後將SLS_1的最大速度設定為1000[mm/sec]。

設定方法

按照以下步驟設定安全功能參數。

1. 從Epson RC+的[設置]-[系統配置]-[控制器]-[安全功能], 啟動安全功能管理器。

	📖 System Configuration		?	×
RC+ 7.0	Statup Controller General General General General General General General General Simulator Preferences Simulator Prove Units Robots Generat Remote Control R5232 Generat Safety Functions Secury Secury Vision	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel.02.00.00.0031 Jan 17.2023 13:54:01 00.00.0121 0 Safety Function Manager	Close Apply Restore	
Epson RC+ 8.0	 System Configuration Startup Controller General Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control RS232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Security Vision OPC UA 	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel.02.00.00.0031 Jan 17 2023 13:54:01 0.00.00121 Safety Function Manager	? Close Apply Bestore	×

2. 勾選[SAFETY_IN3]中的[SLP_1]。

	ler								— C	
afety Function Settings	Basic Settings	s Version	n Info Main	tenance						
Safety Function	n Setting	JS								
1. Edit safety functi	ion paramet	ers.		-						
The safety funct	ion paramete	ers are s	ent to the f	temporary	area of t	he safety b	oard.			
 Make sure that t The response va 	the set value lues from th	and the e safety	response v board are	value mato displaved	:h. in the safe	etv functio	n manaq	er.		
4. Click Apply in "S	afety Board	Commu	nications".							
Ine temporary s	settings are a	ipplied t	o the safet	y board.						
"Enable Dry Run' When dry run is	" changes dr enabled, rob	y run foi oot contr	r both the (ol by the c	controller a	and the s and monit	afety boar oring by t	d. he safety	board are	disabled.	
Enable Dry	run									
_ ,										
afata Innata										
afety Inputs										
afety Inputs Safety Inputs Assign the functior	ns to be enal	bled for	each safety	/ board inj	put.					
afety Inputs Safety Inputs Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A, I There are restriction	ns to be enal B, C require	bled for the safe	each safety ty function	/ board inj option to	put. be enable	ed. If these	e are enab	oled, you	can set safety outputs and monitoring their status	
afety Inputs Safety Inputs Assign the functior SLS_1, 2, 3, SLP_A, There are restrictio ESTOP : emergency	ns to be enal B, C require ons on the co y stop. SG : p	bled for the safe mbinati protectiv	each safety ty function on of assig e stop.	/ board inj option to nments fo	put. be enable r a safety	ed. If these input. If th	e are enab ne intendo	oled, you ed setting	an set safety outputs and monitoring their status cannot be performed, cancel the assigned functi	on.
afety Inputs Safety Inputs Assign the functior SLS_1, 2, 3, SLP_A, There are restrictio ESTOP : emergency	ns to be enal B. C require ons on the co y stop. SG : p	bled for the safe mbinati protectiv	each safety ty function on of assig e stop.	/ board inj option to nments fo Safi	put. be enable r a safety ety Func	ed. If these input. If th	e are enab ne intende ons	oled, you ed setting	can set safety outputs and monitoring their status cannot be performed, cancel the assigned functi	on.
afety Inputs Safety Inputs Assign the functior SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency	ns to be enal B, C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for the safe ombinati orotectiv SG	each safety ty function on of assig e stop. SLS_1	/ board inj option to nments fo Safi SLS_2	put. be enable r a safety ety Func SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti SLP_A	e are enab ne intende ons SLP_B	oled, you ed setting SLP_C	can set safety outputs and monitoring their status cannot be performed, cancel the assigned functi	on.
afety Inputs 5afety Inputs Assign the functior SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1	ns to be enal B. C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for the safe ombinati protectiv SG	each safety ty function on of assig e stop. SLS_1	/ board inj option to nments fo Safi SLS_2	put. be enable r a safety ety Func SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti SLP_A	e are enab ne intende ons SLP_B	oled, you ad setting SLP_C	can set safety outputs and monitoring their status cannot be performed, cancel the assigned functi	on.
Safety Inputs Safety Inputs Assign the function SL5_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2	ns to be enal B, C require Ins on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for the safe ombinati protectiv SG	each safety ty function on of assig e stop. SLS_1	y board inj option to nments fo Safi SLS_2	put. be enable r a safety ety Func SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	e are enab ne intende ons SLP_B	SLP_C	can set safety outputs and monitoring their status cannot be performed, cancel the assigned functi	a on.
afety Inputs Safety Inputs Assign the function SIS_1, 2, 3, SUP.A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3	ns to be enal B. C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for the safe ombinatio protectiv SG	each safety ty function on of assig e stop. SLS_1	/ board inj option to nments fo SLS_2	put. be enable rr a safety ety Func SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	e are enab ne intende ons SLP_B	SLP_C	can set safety outputs and monitoring their status cannot be performed, cancel the assigned functi	on.
Safety Inputs Safety Inputs Assign the function SIS_1, 2, 3, SIP_A. There are restriction ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN3	ns to be enai B, C require ns on the co y stop, SG : p ESTOP	bled for the safe mbinati protectiv SG	each safety ty function on of assig e stop. SLS_1	y board inj option to nments fo SLS_2	put. be enable ety Func SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	e are enab ene intende ons SLP_B	SLP_C	can set safety outputs and monitoring their status cannot be performed, cancel the assigned functi	on.

3. 在TCP偏移處輸入[X_TCP:0mm], [Y_TCP:0mm], [Z_TCP:0mm]。

✔ 提示
本使用示例在不安裝末端夾具的狀態下進行確認。在TCP偏移中全部輸入0mm時,按下[確認]按鈕後,雖然會 顯示警告訊息,但是請繼續。

4. 勾選在[SLS_1]中的[Hand],在[最大速度]中輸入1000、[延遲時間]中輸入0。

		e sennige												
SAFETY_C	DUT3						[
afety Limit	ed Spee	ed												
CP Offset														
Enter the ha	and tip po	sition (fa	rthest part)	n the tool 0 co	ordinate	e system.								
X_TCP	0	mm												
Y_TCP	0	mm												
Z_TCP	0	mm												
Safety Limite	ed Speed													
Cot the ma														
	VIPP111PP1 EP5	here has	one or more	monitored ini	inte of th	a robot								
loints : Mo	nitor all in	eed and	one or more the maxim	monitored jo	ints of th	ie robot.								
Joints : Mo	nitor all jo	eed and ints with	one or more the maximi	monitored jo im joint speed	ints of th	ie robot.								
Joints : Mo	nitor all jo t Angle Li	eed and ints with imit:	the maximu Maximun	monitored joi im joint speed Joint Angle	ints of th	e robot.	0.1 de	g)						
Joints : Mo	nitor all jo nitor all jo	eed and ints with imit:	one or more the maximi Maximun	monitored jo im joint speed n Joint Angle	ints of th	ie robot. 10 (x Moi	0.1 de	g) Joints						
Joints : Mo	nitor all jo nitor all jo t Angle Li Mavin	eed and ints with imit	Maximun	n monitored joi im joint speed a Joint Angle Delay Tim	ints of th	10 (x Mor	0.1 de nitored	g) Joints		Mavin		int Snee	ad (96)	
Joints : Mo	nitor all jo t Angle L Maxin	eed and ints with imit	Maximun eed (mm/s	n point speed n Joint Angle Delay Tim (msec)	ints of th	10 (x Mor J3	0.1 de nitored J5	g) Joints Hand	Joints	Maxin	num Jo	int Spee	ed (%)	
Joints : Mo	ximum sp nitor all jo t Angle L Maxin	eed and ints with imit	Maximun eed (mm/s	monitored jo im joint speed n Joint Angle Delay Tim (msec)	ints of the	III (x Mor J3	0.1 de nitored J5	g) Joints Hand	Joints	Maxin	num Jo	int Spee	ed (%)	
Joints : Mo	nitor all jo t Angle L Maxin	eed and ints with imit	Maximun Maximun eed (mm/s 250 250	monitored jo im joint speed a Joint Angle Delay Tim (msec)	ints of the	III (x Moi J3	0.1 de nitored J5	g) Joints Hand	Joints	Maxin	num Jo	int Spee 7 7	ed (%)	
Joints : Mo Joint SLS_T SLS_T2 SLS_1	xinum sp initor all jo t Angle L Maxin	eed and ints with imit	Maximun Maximun 250 250	monitored joi im joint speed h Joint Angle Delay Tim (msec)	ints of the	IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	0.1 de nitored J5	g) Joints Hand 🔽	Joints	Maxin	num Jo	int Spee 7 7 7	ed (%)	
Joints : Mo	xinum sp initor all jo t Angle L Maxin	eed and ints with mit num Sp	Maximun Maximun 250 250 250	monitored joi im joint speed h Joint Angle Delay Tim (msec)	e j2	III (X III) (X III) (X III) III) III) III) III) III) III) II	0.1 de nitored J5	g) Joints Hand V	Joints	Maxin	oum Jo	int Spee 7 7 7 7	ed (%)	
Joints : Mo Joint SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3	ximum sp nitor all jo t Angle Li Maxin	eed and ints with imit	Maximum Maximum eed (mm/s 250 250 250 250 250 250	monitored joi im joint speed a Joint Angle Delay Tim (msec)	e J2	III (X Moi J3	0.1 de nitored J5	g) Joints Hand 2	Joints	Maxin	oum Jo	int Spee 7 7 7 7 7	ed (%)	
Joints : Mo Joint Joint SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3 afety Limit	ximum spinitor all jo t Angle L Maxin	eed and ints with imit num Spe	Maximum Maximum eed (mm/s 250 250 250 250 250	monitored jo im joint speed a Joint Angle Delay Tim (msec)	ints of the	IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	0.1 de nitored J5	g) Joints Hand	Joints	Maxin	oum Jo	int Spee 7 7 7 7 7	ed (%)	
Joints : Mo Joints : Mo SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3 afety Limit astallation D	ximum sp nitor all jo t Angle L Maxin Maxin	eed and ints with mit num Spe	Maximun Maximun 250 250 250 250 250	monitored jo im joint speed b Joint Angle) Delay Tim (msec) 0 500 500	e j2	IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII	0.1 de hitored J5 	g) Joints Hand	Joints	Maxin	num Jo	int Spee 7 7 7 7 7	ed (%)	

5. 應用設定。

動作確認方法

按照以下步驟確認動作。

1. 將SAFETY_IN3設定為ON狀態(0V), 啟用速度監控功能。

```
2. 從Epson RC+以500mm/sec的速度讓機器人動作。
```

以500mm/sec使機器人動作的範本程式:

┢ 提示

由於動作速度低於最大速度(1000mm/sec),因此安全功能不進行動作。

3. 從Epson RC+將速度更改為1500mm/sec,讓機器人動作。

```
以1500mm/sec使機器人動作的範本程式:
```

```
Function SLS Test 1500
       SF LimitSpeedS SLS1, 1500 'SLS 1有效時的限制速度設為1500mm/s
   SF LimitSpeedSEnable SLS 1, On 'SLS 1有效時的速度控制設為有效
   Motor On
   Power Low
                    '在PTP模式下移動到動作開始位置(P1)。
   Go Pl
   Power High
   Speed 100
   Accel 100, 100
   SF PeakSpeedSClear '清除峰值速度值
   Go P2
                   '顯示峰值速度值
   SF PeakSpeedS
   Motor Off
Fend
```

4. 確認發生緊急停止,機器人動作停止。

恢復方法

按照以下步驟從緊急停止狀態或錯誤狀態恢復。有關安全功能的詳情,請參閱以下內容。 使用機器人控制器安全功能時的注意事項

1. 進行復位操作。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[重置]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點選[重置]按鈕。 2. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]不亮。

5.5 關節角度極限的使用不例

對基於SLS_1的關節角度極限使用方法進行說明。

在本使用範例中,將SLS_1分配到SAFETY_IN3,並啟用關節角度監視。監視關節角度設為15 deg,SLS_1的監視速度設定為1000[mm/sec]。確認機械臂只要沒有違反最大關節角度就繼續動作,如違反關節角度極限則緊急停止。



有關關節角度極限,請參閱以下內容。

關節角度極限

設定方法

按照以下步驟設定安全功能參數。

EPSON RC+7.0 iols Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: Setup Window Help <th>System Configuration Startup Configuration Sandard Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control RS232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Selevy Functions Selevy Functions Selevy Functions Selevy Functions</th> <th>Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Fiel 02 00 00 0031 Jan 17 2023 13:54:01 00 00:0121 0 Safety Function Manager</th> <th>? Close Apply Restore</th> <th>×</th>	System Configuration Startup Configuration Sandard Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control RS232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Selevy Functions Selevy Functions Selevy Functions Selevy Functions	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Fiel 02 00 00 0031 Jan 17 2023 13:54:01 00 00:0121 0 Safety Function Manager	? Close Apply Restore	×
Tools Setup Window Help Processor System Configuration. Processor Options.	 System Configuration Startup Controller General Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control RS232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Security Vision OPC UA 	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel02.00.00.0031 Jan 17 2023 13:54:01 00.00.0121 Safety Function Manager	? Close Apply Bestore	×

1. 從Epson RC+的[設置]-[系統配置]-[控制器]-[安全功能],啟動安全功能管理器。

Rev.8

2. 勾選[SAFETY_IN3]中的[SLP_1]。

											—	
ety Function Settings	Basic Settings	Version	Info Main	tenance								
fety Function	Setting	s										
 Edit safety function Click Confirm in " The safety function Make sure that the The response value Click Apply in "Sa The temporary case 	on paramete 'Safety Boar on paramete ne set value ues from the ifety Board (ers. of Comm ers are se and the e safety I Commur	unications ent to the response board are lications".	temporary value mati displayed	r area of ti ch. in the safe	he safety b ety functic	oard. n manage	er.				
The temporary se	ettings are a	ipplied to	o the safet	y board.								
afety Inputs												
Assign the functions SLS_1, 2, 3, SLP_A, B There are restriction ESTOP : emergency	s to be enab), C require t is on the co stop, SG : p	oled for e the safet mbinatic protective	each safety y function on of assig	/ board in option to nments fo	put. be enable or a safety	ed. If these input. If th	e are enab ne intende	iled, you c ed setting	an set safety output: cannot be performe	s and monito d, cancel the	oring their s e assigned fi	tatus. Inction
Assign the function: SLS_1, 2, 3, SLP_A, B There are restriction ESTOP : emergency	s to be enab), C require ns on the co stop. SG : p	oled for e the safet mbinatio protective	each safety y function on of assig e stop.	/ board in option to nments fo	put. be enable or a safety	ed. If these input. If th	e are enab ne intende	led, you c ed setting	an set safety output: cannot be performe	s and monito d, cancel the	oring their s assigned fi	tatus. unction
Assign the function: SLS_1, 2, 3, SLP_A, B There are restriction ESTOP : emergency	s to be enab , C require to so on the co stop. SG : p ESTOP	oled for e the safet; mbinatic protective SG	each safety y function on of assig e stop.	/ board in option to nments fo Saf SLS_2	put. be enable or a safety ety Func SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti	e are enab ne intende ons SLP_B	led, you c ed setting SLP_C	an set safety output: cannot be performe	s and monito	oring their s assigned fi	tatus. unction
Assign the function: SLS_1, 2, 3, SLP_A, B There are restriction ESTOP : emergency SAFETY_IN1	s to be enab 3, C require to so on the co stop. SG : p ESTOP V	oled for e the safet mbinatio protective SG	each safety y function on of assig e stop. SLS_1	v board in option to nments fo Saf SLS_2	put. be enable or a safety ety Func SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti SLP_A	e are enab ne intende ons SLP_B	ed, you c ed setting SLP_C	an set safety output: cannot be performe	s and monito	oring their s assigned fi	tatus. unction
Assign the function: SLS_1, 2, 3, SLP_A, B There are restriction ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2	s to be enal b, C require to so on the co stop. SG : p ESTOP	oled for e the safet mbinatic protective SG	each safety y function on of assig e stop. SLS_1	/ board in option to nments fo Saf SLS_2	put. be enable or a safety ety Func SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti SLP_A	e are enab ne intende ons SLP_B	SLP_C	an set safety output: cannot be performe	s and monito	oring their s	tatus. unction
Assign the function: SLS_1, 2, 3, SLP_A, B There are restriction: ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN2	s to be enab c require to s on the co stop. SG : p ESTOP C	oled for e the safet mbinatic protective SG	each safety y function n of assig e stop. SLS_1	v board in option to nments fo SLS_2	put. be enable or a safety ety Func: SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	ons	SLP_C	an set safety output cannot be performe	s and monito	oring their s	tatus. unction.
Asign the function: SLS_1, 2, 3, SLP_A B There are restriction ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4	s to be enab , C require 1 is on the co stop. SG : p ESTOP C	SG	each safety y function on of assig e stop.	/ board in option to nments fc Saf SLS_2	put. be enable or a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	e are enab ne intende ons SLP_B	SLP_C	an set safety output: aannot be performe	s and monito	oring their s	tatus. unction.

- 3. 勾選[關節角度極限]。 勾選[關節角度極限]後, [SLS_1]的延遲時間會固定為0。
- 4. 在[關節角度極限]中輸入150。
- 5. 勾選在[SLS_1]中的[Hand], 在[最大速度]中輸入1000。
- 6. 應用設定。

ety Function Settin	ngs Basic S	ettings Version Ir	fo Maintenance										
SAFETY_OU	JT3												
fety Limited	d Speed												
CP Offset													
Enter the hand	d tip posit	ion (farthest par	i) in the tool 0 o	oordinate	e system.								
X_TCP	0	mm											
Y_TCP	0	mm											
Z TCP	0	mm											
afety Limited	Sneed												
Set the maxir	mum spee	d and one or mo	re monitored jo	oints of th	e robot.								
Joints : Monit	tor all join	ts with the maxir	num joint speed	d.									
Joints : Monit	tor all join	ts with the maxir	num joint speed	d.			-						
Joints : Monit	tor all join Angle Lim	it Maximu	num joint speed im Joint Angle	d. e	150 (x	0.1 deg	a)						
Joints : Monit	tor all join Angle Lim	it Maximu	num joint speed im Joint Angle	d. e	150 (x Mor	0.1 deg	a) Joints						
Joints : Monit	tor all join Angle Lim Maximu	it Maximu m Speed (mm	Im Joint Angle Im Joint Angle /s) (msec)	e	150 (x Mor J3	0.1 deg nitored J5) Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	oint Spe	ed (%)	
Joints : Monit	tor all join Angle Lim Maximu	it Maximu m Speed (mm 250	Im Joint Angle Im Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	a. e ne J2	150 (x Mor J3	0.1 deg nitored J5	Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	oint Spe 7	ed (%)	
SLS_T SLS_T2	tor all join Angle Lim Maximu	it Maximu m Speed (mm 250 250	im Joint Angle m Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	d. e ne J2	150 (x Mor J3	0.1 deg nitored J5	Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	oint Spe 7 7	ed (%)	
SLS_T SLS_1 SLS_1	tor all join Angle Lim Maximu	it Waximu m Speed (mm 250 250 1000	num Joint Angle Im Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	e Caracteria de la composición	150 (x Mor J3	0.1 deg nitored J5	Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	pint Spe 7 7 7	ed (%)	
SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2	tor all join Angle Lim Maximu	it Maximu m Speed (mm 250 250 1000	mm Joint speed m Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	d. e	150 (x Mor J3	0.1 deg nitored J5	Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	pint Spe 7 7 7 7 7	ed (%)	
SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3	tor all join	it Maximu m Speed (mm 250 250 1000 250	Im Joint speed Im Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	e [ne J2	150 (x Mor J3	0.1 deg nitored J5	Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	pint Spe 7 7 7 7 7 7 7	ed (%)	
SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3 febt Limited	Angle Lim Maximu	it Maximu m Speed (mm 250 250 1000 250	In Joint Speed Im Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	d. e [] 12 0 []	150 (x Mor J3	0.1 deg	Joints Hand	Joints	Maxir	num Ja	pint Spe 7 7 7 7 7 7 7	ed (%)	
SLS_T SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3 ifety Limited	Angle Lim Maximu Maximu	it with the maxim it Maximu m Speed (mm 250 250 1000 250 250 250	Im Joint Angle Im Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	e	150 (x Mor J3	0.1 deg	Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	pint Spe 7 7 7 7 7 7 7	ed (%)	
SLS_T SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3 offety Limited stallation Poi	Angle Lim Maximu Maximu	it Maximu m Speed (mm 250 250 1000 250 250	In Joint speec Im Joint Angle (s) Delay Tin (msec)	e	150 (x Mor J3	0.1 deg	Joints Hand	Joints	Maxir	mum Jo	pint Spe	ed (%)	
Joints : Mont Joints : Mont SLS_T SLS_T SLS_T2 SLS_1 SLS_2 SLS_3 ifety Limited stallation Por	Angle Lim Maximu Maximu d Position	it Maximu m Speed (mm 250 250 1000 250 250	Im Joint speed Im Joint Angle /s) Delay Tin (msec)	d. e	150 (x Mor J3	0.1 deg	Joints Hand	Joints	Maxir	num Jo	pint Spe 7 7 7 7 7 7 7	ed (%)	

動作確認方法

按照以下步驟確認動作。

1. 將SAFETY_IN3設定為ON狀態(0V), 啟用關節角度監視。

2. 打開馬達。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[MOTOR ON]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點擊[Motor Off]按鈕。

- 3. 在[步進示教]中,將J1軸的[步進距離]設定為10 deg。
- 4. 點選[+J1],使其低速轉動10 deg。



▶ 提示

由於步進移動量(角度)低於限制角度(15 deg),安全功能不會動作,繼續保持馬達開啟的狀態。

5. 將J1軸的[步進距離]設定為20 deg。

6. 點選[+J1],使其低速轉動20 deg。



7. 確認發生緊急停止,機器人動作停止。

恢復方法

按照以下步驟從緊急停止狀態或錯誤狀態恢復。有關安全功能的詳情,請參閱以下內容。 使用機器人控制器安全功能時的注意事項

1. 進行復位操作。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[重置]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點選[重置]按鈕。

2. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]不亮。

5.6 安全極限位置(SLP)的使用範例

以下說明安全極限位置(SLP)的使用範例。

在本使用範例中,以SCARA型機械臂為GX8-B653S,6軸機械臂為C4-B901S時的例子,確認SLP_A分配到SAFETY_IN3,機器人進入限制區域後就會緊急停止。

5.6.1 設定SCARA型機械臂的安全極限位置(SLP)

按照以下步驟設定Safety板的安全功能參數。

1. 從Epson RC+的[設置]-[系統配置]-[控制器]-[安全功能], 啟動安全功能管理器。

EPSON EC to Controller Communications	E System Configuration		? ×
RC+ 7.0	Startup Controller Configuration Preferences Simulator Profue Units Robots Prove Units Robots Prove Units Premote Control Prs232 Prove Vr1P Conveyor Encoders Secury Secury Secury	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel.02.00.00.0031 Jan 17.2023 13:54:01 00.00.0121 0 Safety Function Manager	Close Apply Restore
Epson RC+ 8.0	 System Configuration Startup Controller General Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control R5232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Security Vision OPC UA 	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel.02.00.00.0031 Jan 17 2023 1354-01 00.00.0121 Safety Function Manager	? × Close Apply Bestore

2. 勾選[SAFETY_IN3]中的[SLP_A]。

												-	
ety Function Settings	Basic Settings	s Version	Info Maint	tenance									
afety Function	n Setting	ļs											
1. Edit safety functi	ion paramete	ers.											
Click Confirm in The safety functi	"Safety Boar ion paramete	rd Comm ers are se	unications int to the t	r. emporary	r area of ti	he safety b	oard.						
3. Make sure that t	he set value	and the	response v	alue mate	ch.								
4. Click Apply in "S	afety Board	Commur	ications".	displayed	in the same	ety functio	n manage	26					
The temporary s	ettings are a	applied to	the safety	y board.									
ry Run													
"Enable Dry Run"	changes dr	y run for	both the o	ontroller:	and the si	afety boar	d.						
When dry run is	enabled, rob	ot contr	ol by the c	ontroller a	and monit	oring by t	ne safety	board are	disabled.				
🗌 Enable Dry	run												
afety Inputs													
afety Inputs													
arety inputs													
Assign the function	ns to be enab	bled for e	ach safety	board in	put.								
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A,	ns to be enait B, C require 1	bled for e the safet	ach safety function	board in option to	put. be enable	ed. If these	are enab	led, you c	in set safety ou	tputs and m	onitoring the	ir stati	JS.
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A There are restrictio ESTOP : emergency	ns to be enait B, C require t ns on the co / stop. SG : p	bled for e the safet ombinatio protective	ach safety y function on of assign stop.	board in option to nments fo	put. be enable ir a safety	ed. If these input. If th	are enab e intende	led, you c ed setting	in set safety ou cannot be perfe	tputs and more the second s	onitoring the I the assigne	ir statı d func	us. tion.
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A, There are restrictio ESTOP : emergency	ns to be enai B, C require t ns on the co y stop. SG : p	bled for e the safet ombinatio protective	each safety y function on of assign stop.	option to nments fo	put. be enable ir a safety	ed. If these input. If th	are enab e intende	iled, you c ed setting	in set safety ou cannot be perfe	itputs and mo prmed, cance	onitoring the I the assigne	ir statı d func	us. tion.
Assign the functior SLS_1, 2, 3, SLP_A There are restrictio ESTOP : emergency	ns to be enab B, C require t ns on the co y stop. SG : p	bled for e the safet ombinatio protective	ach safety / function n of assign stop.	board inj option to nments fo Saf	put. be enable rr a safety ety Funct	ed. If these input. If th	are enab e intende ons	led, you c ed setting	in set safety ou annot be perfi	Itputs and mi ormed, cance	onitoring the I the assigne	ir statı d func	us. tion.
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency	ns to be enab B, C require t ns on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safet ombinatio protective SG	sach safety y function n of assign stop.	board inj option to nments fo Safi SLS_2	put. be enable or a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti	are enab e intende ons SLP_B	ed setting	in set safety ou cannot be perfi	Itputs and mo	onitoring the I the assigne	ir statı d func	us. tion.
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1	Ins to be enail B, C require to this on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safet ombinatio protective SG	sach safety y function on of assign stop. SLS_1	board inp option to nments fo Safe SLS_2	put. be enable or a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti SLP_A	ons	sLP_C	in set safety ou cannot be perfe	Itputs and m	onitoring the I the assigne	ir statı d func	us. tion.
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2	Ins to be enable B. C require to ins on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safet ombinatio protective SG	sach safety y function on of assign stop. SLS_1	board inj option to nments fo Saf SLS_2	put. be enable rr a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti SLP_A	are enable intende ONS SLP_B	SLP_C	in set safety ou annot be perfe	itputs and m	onitoring the	ir statı d func	us. tion.
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3	Ins to be enable B. C require to this on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for 4 the safet protective SG	sach safety y function n of assign stop. SLS_1	Saf	put. be enable or a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If th tion Opti SLP_A	are enab e intende ons SLP_B	SLP_C	in set safety ou annot be perfe	itputs and mi	onitoring the	ir statı d func	us. tion.
Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4	ns to be enail B, C require to ins on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safet ombinatio protective SG	Auch safety y function on of assign stop. SLS_1	Saf	put. be enable rr a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If the tion Option SLP_A	ons SLP_B	SLP_C	in set safety ou annot be perfé	itputs and m	onitoring the	ir statı d func	us. tion.
Assign the function SIS_1, 2, 3, SIP_A. There are restrictio ESTOP : emergency SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN4 SAFETY_IN5	ns to be enail 8. C require I ins on the co y stop. SG : p ESTOP	SG	such safety y function in of assign stop. SLS_1	Saf	put. be enable r a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If the tion Option SLP_A	SLP_B	SLP_C	in set safety ou annot be perfe	itputs and m	onitoring the	ir statı d func	us. tion

3. 在[機器人監控範圍設定]的[J2]中輸入100(mm),在[J3]中輸入80(mm)。

Safety Function Manager	- o ×
Safety Function Settings Basic Settings Version Info Maintenance	
	SLP Viewer
Robot Monitored Range	
Enter the radius of the joint monitoring range used to determine the entry into the monitored position.	
Marchador Barra Ballar	
Monitoring Range Radius	L
J2 100 mm	4
J3 80 mm	
J5 0 mm	J3 J2

4. 勾選SLP_A的XY平面,選擇[牆壁]。

5. 啟用[X1]、[X2]、[Y1]、[Y2]的核取方塊,分別在[X1]中輸入-700(mm),在[X2]中輸入700(mm),在[Y1]中輸入-700(mm),並在[Y2]中輸入700(mm)作為各牆壁的位置。



6. 在SLP檢視器中確認設定的範圍。



7.應用設定。

5.6.2 設定6軸機械臂的安全極限位置(SLP)

按照以下步驟設定Safety板的安全功能參數。

1. 從Epson RC+的[設置]-[系統配置]-[控制器]-[安全功能],啟動安全功能管理器。

EPSON RC+ 7.0 Code Setup Window Help Image: Setup Window Help Image: S	System Configuration Statup Controller Configuration Configuration Preferences Shoulds Prove Units Prove Units Prove Voltas Premote Control Presses Conveyor Encoders Stety Functions Selecty Functions Converted Stety Converted Stety Prevented Stety Prevented Stety Prevented Stety Select Selec	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel 02 00 00 0031 Jan 17 2023 13:54:01 00 00 0121 0 Safety Function Manager	? × Close Apply Restore
Epson RC+ 8.0 Interference. Options.	 System Configuration Startup Controller General Configuration Preferences Simulator Drive Units Robots Inputs / Outputs Remote Control RS232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Security Vision OPC UA 	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: ReL02.00.00.0031 J3:54:01 00.00.0121 Safety Function Manager	? X Close Apply Bestore

2. 勾選[SAFETY_IN3]中的[SLP_A]。

	Basic Settings	Version	Info Main	tenance							
afety Functio	n Setting	js									
 Edit safety funct Click Confirm in The safety funct Make sure that i The response va Click Apply in "S The temporary s 	tion parameter "Safety Boar tion parameter the set value alues from th Safety Board settings are a	ers. rd Comm ers are se and the e safety I Commun applied to	ent to the response board are hications". o the safet	s". temporary value mato displayed y board.	r area of ti ch. in the safe	ne safety t ety functio	ooard. on manage				
ry Run				-							
"Enable Drv Run	" changes dr	v run for	both the	controller	and the si	afetv boar	d.				
When dry run is	enabled, rob	ot contro	ol by the c	ontroller a	and monit	oring by t	he safety	oard are disabled.			
Enable Dr	/ run										
	, i all										
fety Inputs											
a fety Inputs afety Inputs											
afety Inputs afety Inputs Assign the function	ns to be enal	bled for e	each safety	/ board inj	put.	ad If these	a are enab	d vali can cat cafeti	contouts and more	aitoring their st	atus
afety Inputs afety Inputs Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A, There are restriction	ns to be enal B, C require ons on the co	bled for e the safet	each safety y function on of assig	/ board in option to nments fo	put. be enable er a safety	ed. If these input. If th	e are enab	d, you can set safety setting cannot be p	/ outputs and mor erformed, cancel 1	nitoring their st	atus. nction
afety Inputs afety Inputs Assign the functio SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictic ESTOP : emergenc	ns to be enal B, C require ons on the co y stop. SG : p	bled for e the safet ombinatio protective	each safety y function on of assig e stop.	/ board inj option to nments fo	put. be enable r a safety	ed. If these input. If th	e are enab he intende	d, you can set safety setting cannot be p	/ outputs and mor erformed, cancel t	nitoring their st the assigned fu	atus. nction
afety Inputs afety Inputs Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A, There are restriction ESTOP : emergence	ns to be enai B, C require ons on the co y stop, SG : p	bled for e the safet ombinatic protective	each safety y function on of assig e stop.	/ board in; option to nments fo Safe	put. be enable r a safety ety Funct	ed. If these input. If these tion Opti	e are enab he intende ons	d, you can set safety setting cannot be p	/ outputs and mor erformed, cancel t	nitoring their st the assigned fu	atus. nction
afety Inputs afety Inputs Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restriction ESTOP : emergence	ns to be enai B, C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safet ombinatio protective SG	each safety y function on of assig e stop. SLS_1	/ board in option to nments fo Saf SLS_2	put. be enable r a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If these tion Opti SLP_A	e are enab he intende ons SLP_B	d, you can set safety setting cannot be p	/ outputs and mor erformed, cancel t	nitoring their st the assigned fu	atus. nction
afety Inputs afety Inputs Assign the function SLS_1, 2, 3, SLP_A There are restrictic ESTOP : emergence SAFETY_IN1	ns to be enal B. C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safet ombinatio protective SG	each safety y function on of assig a stop. SLS_1	/ board in option to nments fo Saf SLS_2	put. be enable r a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	e are enab he intende ons SLP_B	d, you can set safety setting cannot be p 	/ outputs and mor erformed, cancel 1	nitoring their st	atus. nction
afety Inputs afety Inputs Assign the functio SLS_1, 2, 3, SLP_A There are restrictic ESTOP : emergenc SAFETY_IN1 SAFETY_IN2	ns to be enal B, C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safet orotective SG	each safety y function on of assig e stop. SLS_1	y board in option to nments fo Saf SLS_2	put. be enable rr a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	a are enable intende ons SLP_B	d, you can set safety setting cannot be p SLP_C	y outputs and mor erformed, cancel t	nitoring their st	atus. nction
afety Inputs afety Inputs Assign the functio SLS_1.2, 3, SLP_A. There are restrictic ESTOP : emergenc SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN2	ns to be enail B, C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP	bled for e the safety mbinatio protective SG	each safety y function on of assig e stop. SLS_1	/ board inj option to nments fo SLS_2	put. be enable rr a safety ety Funct SLS_3	ed. If these input. If the tion Opti SLP_A	e are enable intende ons SLP_B	d, you can set safety setting cannot be p SLP_C	v outputs and mor erformed, cancel t	nitoring their st	atus. nction
sifety Inputs afety Inputs Assign the functio SLS_1, 2, 3, SLP_A. There are restrictic ESTOP : emergenc SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3	ns to be enail B. C require ons on the co y stop. SG : p ESTOP C I I I I I I I I I I I I I	bled for e the safet ombinatic protective SG	each safety y function on of assig e stop. SLS_1	y board in option to nments fo SLS_2	put. be enable rr a safety SLS_3	ed. If these input. If these tion Opti SLP_A	e are enab e intende ons SLP_B	d, you can set safety setting cannot be p	y outputs and mor erformed, cancel t	nitoring their st	atus. nction
afety Inputs afety Inputs Assign the function SLS_1.2, 2, 3, SLP, A. There are restrictic ESTOP : emergence SAFETY_IN1 SAFETY_IN2 SAFETY_IN3 SAFETY_IN5	ns to be enal 8, C require ons on the co ons on the co STOP ESTOP C I I I I I I I I I I I I I	SG	each safety y function on of assig e stop. SLS_1	y board inn option to nments fo SLS_2	put. be enable rr a safety SLS_3	ed. If these input. If these tion Opti SLP_A	e are enable intende ons SLP_B	d. you can set safety setting cannot be p	v outputs and mor erformed, cancel t	nitoring their st	atus. nction

3. 在[機器人監控範圍設定]中的[J2]輸入99(mm), [J3]輸入99(mm), [J5]輸入48(mm), [J6]輸入30(mm)。

ty Funct	tion Settings Basic S	Settings Version I	Info Maintenance					
obot N	Monitored Rand	ie						
Enter t	- the radius of the id	, pint monitoring	range used to determine the	entry into the	2		J6 J5 J3/J2	
monito	ored position.	,	, ,	,				
	Monitoring Ra	inge Radius					J3	
J2	99	(mm)					J2	
J3	99	(mm)						
J5	48	(mm)						
	20							
J6	30	(mm)						
16	30	(mm)						
oft Ax	is Limiting	(mm)						
ft Ax Enter t This se	30 is Limiting the limit range of j etting is not associ	(mm) joint motion. iated with the Re	obot Manager "Range" setting	q.				
ft Ax Enter t This se	is Limiting the limit range of j etting is not associ	(mm) joint motion. jated with the Re	obot Manager "Range" setting	g.				
ft Ax Enter t This se	is Limiting the limit range of j atting is not associ Min (pulse)	(mm) joint motion. iated with the Re Max (pulse)	obot Manager "Range" setting	g. Minimum (Joint)	Maximum (Joint)			
J6 ft Ax Enter t This se	is Limiting the limit range of j etting is not associ Min (pulse) -8102633	(mm) joint motion. iated with the Re Max (pulse) 8102633	obot Manager "Range" setting -8102633 To 8102633	g. Minimum (Joint) -170.000	Maximum (Joint) 170.000	(deg)		
J6 ft Ax Enter t This se J1 J2	is Limiting the limit range of j etting is not associ Min (pulse) -8102633 -7626008	(mm) joint motion. iated with the Ro Max (pulse) 8102633 3098066	obot Manager "Range" setting -8102633 To 8102633 -7626008 To 3098066	g. Minimum (Joint) -170.000 -160.000	Maximum (Joint) 170.000 65.000	(deg) (deg)	J4 J5 J3 + + + + + + + + + + + + + + + + + + +	
J6 ft Ax Enter t This se J1 J2 J3	Summer is Limiting the limit range of j titing is not associ Min (pulse) -8102633 -7626008 -2310751	(mm) joint motion. iated with the Ro Max (pulse) 8102633 3098066 10194489	obot Manager "Range" setting -8102633 To 8102633 -7626008 To 3098066 -2310751 To 10194489	g. Minimum (Joint) -170.000 -160.000 -51.000	Maximum (Joint) 170.000 65.000 225.000	(deg) (deg) (deg)	33 ++ ++ J5 J5	
J6 Enter t This se J1 J2 J3 J4	SU is Limiting the limit range of j tetting is not associ Min (pulse) -8102633 -7626008 -2310751 -4723316	(mm) ioint motion. iated with the R Max (pulse) 8102633 3098066 10194489 4723316	obot Manager "Range" setting -8102633 To 8102633 -7626008 To 3098066 -2310751 To 10194489 -4723316 To 4723316	Minimum (Joint) -170.000 -160.000 -51.000 -200.000	Maximum (Joint) 170.000 65.000 225.000 200.000	(deg) (deg) (deg) (deg)	J3 J5 J5 J6	
J6 ft Ax Enter t This se J1 J2 J3 J4 J5	Min (pulse) -8102633 -7626008 -2310751 -4723316 -3188238	(mm) joint motion. iated with the Ro Max (pulse) 8102633 3098066 10194489 4723316 3188238	-8102633 To 8102633 -7626008 To 3098066 -2310751 To 10194489 -4723316 To 4723316 -3188238 To 3188238	Hinimum (Joint) - 170.000 - 160.000 - 51.000 - 200.000 - 135.000	Maximum (Joint) 170.000 65.000 225.000 200.000 135.000	(deg) (deg) (deg) (deg) (deg)	J3 J5 J5 J5 J5 J5 J5 J5 J5 J5	

- 4. 勾選SLP_A的XY平面,選擇[牆壁]。也要勾選Z方向。
- 5. 啟用[X1]、[X2]、[Y1]、[Y2]的核取方塊,分別在[X1]中輸入-700(mm),在[X2]中輸入700(mm),在[Y1]中輸 入-700(mm),並在[Y2]中輸入700(mm)作為各牆壁的位置。啟用[Z1],[Z2]的核取方塊,並在[Z1]中輸入-700(mm),在 [Z2]中輸入700(mm)作為各牆壁的位置。

	noger								-		;
ety Function Settin	gs Basic Set	tings Version Info Maint	tenance								
fety Limited	Positior										
stallation Pos	sition										
Enter the robe	ot installatio	on position in the robot	t coordinate sys	tem.							
Y OFF	0									_	
X_OF5	0					Z		۲ţ			
T_OFS	0	mm									
Z_OFS	U	mm			Vrot,			Urot	×		
stallation Pla	ne Rotatio	n			Wrot	\leftarrow			Yots		
Enter the rota	ition angle o	of the robot installation	plane to the ro	bot	Zofs	x.y		Xofs	K		
coordinate sy	stern.				x	ofs,		1010			
U_ROT	0	deg			Y	ofs i		1			
V POT	0										
v_no1	0	deg									
W ROT	0	deg deg									
W ROT	0 as or restricted more monit	deg deg robot entry. ored areas located bety	ween X1 and X2	2. Y1 and Y2. 2	71 and 72.						
W ROT Ionitored Are Set the areas for Enable one or t	as or restricted more monit	deg robot entry. ored areas located betw	ween X1 and X2	2, Y1 and Y2, 2	Z1 and Z2.						
W ROT Ionitored Are Set the areas for Enable one or r	o as or restricted more monit	deg robot entry. ored areas located betv val	ween X1 and X2	2, Y1 and Y2, 2	Z1 and Z2.		Z Direction				
W ROT Ionitored Are Set the areas for Enable one or of	o as or restricted more monit	deg deg robot entry. ored areas located betv	ween X1 and X2 ne d Area	2. Y1 and Y2. 2	Z1 and Z2.		Z Direction				
W ROT Ionitored Are Set the areas fo Enable one or i	or restricted	deg robot entry. ored areas located betv Wall Restricter V2	ween X1 and X2 ne d Area	2, Y1 and Y2, 2	Z1 and Z2.		Z Direction				
W ROT Ionitored Are Set the areas fo Enable one or i	as or restricted more monit	deg robot entry. ored areas located betv Wall Restricter V2	ween X1 and X2 ne d Area 700	2, Y1 and Y2, 2	Z1 and Z2.		Z Direction				
W ROT	o eas or restricted more monit	deg robot entry. ored areas located betv Wall Restricter V2 V1 V1	ween X1 and X2 ne d Area 700	2, Y1 and Y2, 2	Z1 and Z2.		Z Direction 22 700 2 t				
W ROT	o eas more monit	deg robot entry. ored areas located betv Wall Restricter V2 V2 V2	ween X1 and X2 ne d Area 700	2, Y1 and Y2, 2	Z1 and Z2.		Z Direction				
W ROT Ionitored Are Set the areas fo Enable one or i	o eas or restricted more monit	deg deg robot entry. ored areas located betv Wall Restricter V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2	ween X1 and X2 ne d Area 700	2, Y1 and Y2, 2	21 and Z2.		2 Direction 22 700 2 1				
W BOT Ionitored Are Set the areas for Enable one or i	o o ras or restricted more monit	deg deg robot entry. ored areas located betv Wall Restricter V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2	ween X1 and X2 ne d Area 700	2, Y1 and Y2, Z	21 and 22.	Z2 Wrot Wood	2 Direction 2 700 2 1 2 1				
W BOT Ionitored Are Set the areas for Enable one or r	or restricted more monit	deg deg robot entry. ored areas located bety Wall Restricter V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2 V2	ween X1 and X2 ne d Area 700	2. Y1 and Y2. 2	21 and 22. 700	22 Vroc Wrod	2 Direction 2 700 2 1 1 1 2 1				
W BOT Ionitored Are Set the areas for Enable one or r	or restricted more monit	deg deg robot entry. ored areas located bety Wall Restricter V2 V2 V2 V2 V3 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4	ween X1 and X2 ne d Area 700	2. Y1 and Y2. 2	21 and 22. 700	Z22 Vroc Wrod Zots	2 Direction 2 700 2 1 21	xy			
W BOT Ionitored Are Set the areas for Enable one or i	or restricted more monit	deg deg robot entry. ored areas located beh Wall Restricter V2 V2 V2 V2 V3 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4 V4	ween X1 and X2 ne d Area 700	2. Y1 and Y2. 2	21 and 22. 700	Z2 Wool Zots	Z Direction Z 700 Z 700 Z 700 Z 700 Z 700 Z 700 Z 700	xy			
6. 在SLP檢視器中確認設定的範圍。



7.應用設定。

5.6.3 安全極限位置(SLP)的動作確認方法

按照以下步驟確認動作。

1. 將[SAFETY_IN3]設定為ON狀態(0V), 啟用安全極限位置。



3. 確認發生緊急停止,機器人動作停止。

恢復方法

可用以下3種方法從緊急停止狀態或錯誤狀態恢復。有關安全功能的詳情,請參閱以下內容。 使用機器人控制器安全功能時的注意事項

- 使用安全輸入的方法
- 使用釋放電機制動器的方法
- 使用示教墜飾的方法

使用安全輸入的方法

1.將[SAFETY_IN3]設定為OFF狀態(24V),停用安全極限位置。

2. 進行復位操作。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[重置]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點選[重置]按鈕。

- 3. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]不亮。
- 4.打開馬達。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[MOTOR ON]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點擊[Motor Off]按鈕。

5.透過[步進示教],使機器人移動到牆壁內側(限制區域外)。

EPSON	🖗 Robot Manager	
RC+ 7.0	Robot: 1, robot1, GX8-	8653S ▼ Local: 0 ▼ Tool: 0 ▼ Arm: 0 ▼ ECP: 0 ▼ 💼 ∑ 👯
	Control Panel Jogging	Current Position
	Jog & Teach Mode	: Joint V Speed: Low V 650.000 0.000 0.000 0.000
	Points	U (deg) V (deg) O Joint
	Hands J1	1 J2 +J3
	Arch	Current Am Orientation
	Locals +J	Hand Elbow Wrist J4Flag
	Tools	J5Plag
	Arms	
	Pallets	1.000 1.000 Long
	ECP +J4	4 +J5 +J6 1000 ○ Start
	Boxes	
	Planes Teach	Points Execute Motion
	Weight Point	File: Point:
	Inertia robot	1.pts V P0: (undefined) V Teach Edit
	*	
Encon	윤 Robot Manager ×	
Epson RC+ 8.0	FFT Robot Manager × Robot: 1, robot1, GX8-B65	53S V EStop Safeguard Error
Epson RC+ 8.0	유 Robot Manager × Robot: 1, robot1, GX8-B65 Motor: On Power:	535 ✓ EStop Safeguard Error Low Reset Local: 0 ✓ Tool: 0 ✓ Arm: 0 ✓ ECP: 0 ✓ VRT: 0 ✓ © 👯 🕞
Epson RC+ 8.0	Robot Manager X Robot: 1, robot1, GX8-B63 Motor: On Power: * * Jog & Teach	535 ✓ EStop Safeguard Error Low Reset Local: ○ Tool: ○ ✓ ECP: ○ VRT: ○ 2000 Jogging Current Position X (rum) X (rum) X (rum)
Epson RC+ 8.0	Robot Manager Robot: 1, robot1, GX8-865 Motor: On Power: * Jog & Teach # Points	535 ✓ EStop Safeguard Error Low Reset Local; 0 ✓ Tool; 0 ✓ Arm; 0 ✓ ECP; 0 ✓ VRT: 0 ✓ Size Jogging Current Position World Tool Local Joint ECP X(mm) Y(mm) Z(mm) World Seead: Love High 650.000 0.000 0.000 Loint
Epson RC+ 8.0	Robot Manager × Robot: 1, robot1, GX8-865 Motor: On Power: Jog & Teach Points Hands	Safeguard Error Low Reset Local: 0 ✓ Tool: 0 ✓ Arm: 0 ✓ ECP: 0 ✓ VRT: 0 ✓ 0 2000 0.000 Jogging Current Position World Tool Local Joint ECP X (mm) Z (mm) Speed: Low High U (deg) V (deg) Joint Joint Pulse
Epson RC+ 8.0	Robot Manager X Robot: 1, robot1, GX8-B63 Motor: On Power: * * Jog & Teach * Points * Hands • Arch	535 EStop Safeguard Error Low Reset Local: 0 Arm: 0 ECP: 0 VRT: 0 EStop Jogging Current Position X(mm) Y(mm) Z(mm) World World Tool Local Joint ECP X(mm) Y(me) Z(mm) World Speed: Low High U(deg) V(deg) W(deg) Joint Image: Speed: Image: Speed: Image: Speed: Speed: Image: Speed:
Epson RC+ 8.0	Robot Manager × Robot: 1, robot1, GX8-865 Motor: On Power: • Jog & Teach • Points • Hands • Arch ↓ Locals •	Sass V EStop Safeguard Error Low Reset Local: 0 V Tool: 0 VAT: 0 V ECP: 0 VRT: 0 V 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Epson RC+ 8.0	Robot Manager X Robot: 1, robot1, GX8-B65 Motor: On Power: Power: * Jog & Teach * Points * Hands • Arch ↓ Locals * Tools	S35 EStop Safeguard Error Low Reset Local; ○ O ECP; ○ VRT: ○ Image: Current Position Jogging Current Position X(mm) Z(mm) Over diagonal Output
Epson RC+ 8.0	Robot Manager × Robot: 1, robot1, GX8-B63 Motor: On Points - + Points + Hands - Arch - Locals - Tools - Robot Arms	S35 EStop Safeguard Error Low Reset Local; 0 Tool; 0 Arm; 0 ECP; 0 VRE 0 Image: Current Position Jogging Current Position X (mm) Y (mm) Z (mm) World Speed: Low High U(deg) V(deg) Joint J.j J.j Image: Current Arm Orientation J1Flag: J.j J.j Jagnty JafFlag: Jog Distance J1(deg) J2(deg) J3(mm) Continuous
Epson RC+ 8.0	Image: Arch Image: Arch I	Safeguard Error Low Reset Local: ○ Tool: ○ ECP: ○ VRT: ○
Epson RC+ 8.0	Robot Manager X Robot: 1, robot1, GX8-B63 Motor: On Image: Second Sec	Safeguard Error Low Reset Local: O Current Position Jogging Current Position X(mm) Y(mm) Z(mm) World Vorld Tool Local Joint ECP O VRT: O Size Vorld Tool Local Joint ECP O VRT: O Size Vorld Tool Local Joint ECP O VRT: O Size Dist Vorld Tool Local Joint ECP O VRT: O Size Dist Vorld Tool Local Joint ECP O VRT: O World Joint Jog Vist Jint Hand Elbow Wist JiFlag: JiFlag: JiFlag: Joint Dist Dist Jag Jag Jag Jag Jag Jiflag: Jiflag: Jiflag: Jiflag: Jiflag:
Epson RC+ 8.0	Robot Manager X Robot: 1, robot1, GX8-B63 Motor: On Points - + Jog & Teach + Points + Hands - Arch - Locals - Tools - Pallets - ECP - Rayse	S35 EStop Safeguard Error Low Reset Local; 0 Tool; 0 Arm; 0 ECP; 0 VRE 0 0 0 Jogging Current Position X(mm) Y(mm) Z(mm) World Speed: Low High 0.000 0.000 0.000 Joint -J1 J2 +J3 Current Arm Orientation J1Flag: J4 J4 J5 J6 Ja J5 J6 J2(deg) J3(mm) Continuous Long J4(deg) J5 J6 J3(mm) Continuous Short Teach Points Execute Motion Free Joints Short Short
Epson RC+ 8.0	Image: Nobot Manager Nobot: 1, robot1, GX8-B65 Motor: On Power: Image: Nobot Manager Nobot: 1, robot1, GX8-B65 Motor: On Power: Image: Nobot Manager Nobot: 1, robot1, GX8-B65 Motor: On Power: Image: Nobot Manager Nobot: 1, robot1, GX8-B65 Image: Nobot Manager Power: Image: Nobot Manager Nobot: 1, robot1, GX8-B65 Image: Nobot Manager Nobot Manager Image: Nobot Manager Nobot Manager <td< th=""><th>535 EStop Safeguard Error Low Reset Local: Tool: Arm: ECP: VRT: Image: Construction Jogging World Local Joint ECP: VRT: Image: Construction World Tool: Local Joint ECP: VRT: Image: Construction World Speed: Low High V(deg) V(deg) Joint Image: Image:</th></td<>	535 EStop Safeguard Error Low Reset Local: Tool: Arm: ECP: VRT: Image: Construction Jogging World Local Joint ECP: VRT: Image: Construction World Tool: Local Joint ECP: VRT: Image: Construction World Speed: Low High V(deg) V(deg) Joint Image:
Epson RC+ 8.0	Image: X Robot: 1, robot1, GX8-B63 Motor: On Power: Image: X Points Image: X Points Image: X Robot (1, robot), GX8-B63 Image: X Power: X Image: X <td< th=""><th>535 EStop Safeguard Error Low Reset Local; 0 Tool; 0 Arm; 0 ECP; 0 VRT; 0 0 0000 Jogging Current Position X(mm) Y(mm) Z(mm) World Vorld Tool Local Joint ECP 0 VRT; 0 0 0000 Speed: Low High 0 0.000<!--</th--></th></td<>	535 EStop Safeguard Error Low Reset Local; 0 Tool; 0 Arm; 0 ECP; 0 VRT; 0 0 0000 Jogging Current Position X(mm) Y(mm) Z(mm) World Vorld Tool Local Joint ECP 0 VRT; 0 0 0000 Speed: Low High 0 0.000 </th
Epson RC+ 8.0	Motor: On Power: * Jog & Teach * Points * Arch * Tools * Points Pallets	S35 EStop Safeguard Error Low Reset Local; 0 Tool; 0 Arm; 0 ECP; 0 VRE 0 Image: Current Position Jogging Current Position X (mm) Y (mm) Z (mm) World Speed: Low High G50.000 0.000 0.000 Doint J.1 J.2 +J.3 Current Arm Orientation J1Flag: J4Flag: J.1 J.2 +J.3 Galded Barborn Continuous J6Flag: J.3 J.3 J.3 J1(deg) J2(deg) J3(mm) Continuous J.4 J.5 J.6 J.000 Long Long J4(lag) J6(lag) Medium J.4 J.5 J.6 J.000 Long Medium Short Point File: Point: Point: P0int: Short Teach Edit Save

使用釋放電機制動器的方法

SCARA型機械臂的恢復方法

1.釋放電機制動器。

EPSON RC+7.0: 點選EPSON RC+的[控制面板]-[釋放關節制動器]中的[釋放所有]按鈕。



Epson RC+8.0: 從Epson RC+的[步進示教]-[釋放關節制動器]標籤,點選[釋放全部]按鈕。

- 2. 手動移動機器人,使其移動到限制區域外。
- 3. 進行復位操作。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[重置]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點選[重置]按鈕。

4. 請確認Epson RC+右下方顯示的[EStop]不亮。

6軸機械臂的恢復方法

有使用制動器釋放裝置(選配)的方法。有關詳細資訊,請參閱以下手冊。 「機械臂手冊-安全-電磁制動器動作狀態下的手臂操作方法」

使用示教墜飾的方法

1. 將示教墜飾安裝到機器人控制器上,設定為TEACH模式。

⚠ 注意

TEACH模式時,安全極限位置失效。請注意機器人的動作。

2. 操作示教墜飾,使機器人移動到限制區域外。

3. 變更為AUTO模式,並透過示教墜飾或Epson RC+進行復位操作。

4. 透過示教墜飾或Epson RC+確認[EStop]不亮。

5.7 軟軸極限的使用示例

以機器人為SCARA型機械臂時的例子來說明軟軸極限的使用示例。為6軸機械臂時也可透過同樣的步驟設定。在本使用示例中,確認移動J1軸至限制範圍外將導致緊急停止。

設定方法

按照以下步驟設定安全功能參數。

1. 從Epson RC+的[設置]-[系統配置]-[控制器]-[安全功能], 啟動安全功能管理器。

EPSON RC+ 7.0 Image: Top Iso Controller Communications For System Configuration Preferences Options	System Configuration Statup Controller General Configuration Preferences Simulator B-Drive Units Robots Probots Predec Control RS232 TCP / IP Convevor Encoders Safety Functions Secury S-Secury Secury Secury	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: Rel.02.00.00.0031 Jan 17.2023 13:54:01 00.00.0121 0 Safety Function Manager	? × Close Apply Restore
Epson RC+ 8.0	 System Configuration Startup Controller General Configuration Preferences Simulator Drive Units Rebots Inputs / Outputs Remote Control R\$232 TCP / IP Conveyor Encoders Safety Functions Security Vision OPC UA 	Safety Functions Safety board installed: Yes Safety board version: ReL02.00.00.0031 Jan 17 2023 135401 00.00.0121 Safety Function Manager	? X Close Apply Restore

2. 在軟軸極限中設定的各關節[J1]至[J4]的限制範圍值,輸入數值如下。

最小[pulse]

J1:-1100000, J2:-2200000, J3:-1500000, J4:-1000000 最大[pulse] J1:4400000, J2:2200000, J3:0, J4:1000000

ety Functi	ion Settings	Basic Set	tings Version I	nfo Maintenance								
Enter t monito	he radius o pred positio	f the join n.	t monitoring	range used to determi	ine the entry into t	he			♦♦	•		
	Monitori	ng Rang	ge Radius						t_			
J2		84	(mm)						TI	<u> </u>		
J3		54	(mm)						нн			
									J3 J2			
											1	
. ft. A		-										
This se	tting is not	ge of joi associat	nt motion. ed with the Ro	bot Manager "Range'	" setting.							
This se	Min (pulse)	ge of joi associat	nt motion. ed with the Ro Max (pulse) 4400000	obot Manager "Range" -1128676 To 4405	" setting. Minimum (Joint) 5476 -60.425	Maximum (Joint) 241.699	(dea)]	
This se J1 J2	Min (pulse) -11000 -22000	ge of joi associat	nt motion. ed with the Ro Max (pulse) 4400000 2200000	obot Manager "Range" -1128676 To 4405 -2685156 To 2685	" setting. Minimum (Joint) 5476 -60.425 5156 -120.850	Maximum (Joint) 241.699 120.850	(deg)		J2	J4		
J1 J2 J3	Min (pulse) -11000 -22000 -15000	ge of joi associat	nt motion. ed with the Ro Max (pulse) 4400000 2200000 0	-1128676 To 4405 -2685156 To 2685 -1802240 To 0	" setting. Minimum (Joint) 5476 -60.425 5156 -120.850 -274.658	Maximum (Joint) 241.699 120.850 0.000	(deg) (deg) (mm)	J	J2	J4		
J1 J2 J3 J4	Min (pulse) -11000 -22000 -15000 -10000	ge of joi associat 100 100 100	nt motion. ed with the Ro (pulse) 4400000 2200000 0 1000000	-1128676 To 4405 -2685156 To 2685 -1802240 To 0 -1668189 To 1668	" settivu (Joint) 4476 -60.425 5156 -120.850 -274.658 3189 -215.803	Maximum (Joint) 241.699 120.850 0.000 215.803	(deg) (deg) (mm) (deg)	J	J2	J4		
This se J1 J2 J3 J4 J5	Min (pulse) -11000 -22000 -15000 -10000	ge of joi associat 000 000 000	nt motion. ed with the Ro (pulse) 4400000 2200000 0 1000000	-1128676 To 4405 -2685156 To 2685 -1802240 To 0 -1668189 To 1668	" setti- (<i>Joint</i>) 5476 -60.425 5156 -120.850 -274.658 8189 -215.803	Maximum (Joint) 241.699 120.850 0.000 215.803 0.000	(deg) (deg) (mm) (deg) (deg)		J2	J4		
This se J1 J2 J3 J4 J5 J6	Min (pulse) -11000 -22000 -15000 -10000	ge of joi associat 100 100 100 100	nt motion. ed with the Re (pulse) 4400000 2200000 0 1000000	-1128676 To 4405 -2685156 To 2685 -1802240 To 0 -1668189 To 1668	"setting. Minimum (oint) 6476 60.425 6156 -120.850 -274.658 8189 -215.803 0.000	Maximum (Joint) 241.699 120.850 0.000 215.803 0.000 0.000	(deg) (deg) (mm) (deg) (deg)		Sr Contraction of the second s	۶۴ بال		
This se J1 J2 J3 J4 J5 J6	Min (pulse) -11000 -22000 -15000	ge of joi associat 000 000 000 000	nt motion. ed with the Re (pulse) 4400000 2200000 0 1000000	-1128676 To 4405 -2685156 To 2685 -1802240 To 0 -1668189 To 1668	" settin, Minimum (oint) 5476 -60.425 5156 -120.850 -274.658 3189 -215.803 0.000 0.000	Maximum (Joint) 241.699 120.850 0.000 215.803 0.000	(deg) (deg) (deg) (deg) (deg)	, -	¹²	J4		
J1 J2 J3 J4 J5 J6	Min (pulse) -11000 -22000 -15000 -15000 -0000	ge of joi associat 000 000 000 000 000 000 000 000 000 0	nt motion. ed with the Rr (pulse) 4400000 0 1000000 0 ications ply to set the	-1128676 To 4405 -2685156 To 2685 -1802240 To 0 -1668189 To 1668	" settin, Minimum (Joint) 6476 -60.425 5156 -120.850 -274.658 3189 -215.803 0.000 0.000	Maximum (Joint) 241.699 120.850 0.000 215.803 0.000 0.000	(deg) (deg) (mm) (deg) (deg) (deg)		³²	J4		
J1 J2 J3 J4 J5 J6 Click C	Min (pulse) -11000 -22000 -15000 -10000	ge of joi associat 200 200 200 200 200 200 200 200 200 20	nt motion. ed with the Ro (pulse) 4400000 2200000 0 1000000 0 ications ply to set the	-1128676 To 4405 -2685156 To 2685 -1802240 To 0 -1668189 To 1668 safety functions.	" setting. Minimum (Joint) 6476 -60.425 5156 -120.850 -274.658 3189 -215.803 0.000 0.000	Maximum (Joint) 241.699 120.850 0.000 215.803 0.000 0.000	(deg) (deg) (mm) (deg) (deg) (deg)		2	J4		

3. 應用設定。

動作確認方法

按照以下步驟確認動作。



2. 確認發生緊急停止,機器人動作停止。

恢復方法

可用以下2種方法從緊急停止狀態或錯誤狀態恢復。

- 使用釋放電機制動器的方法
- 使用示教墜飾的方法

有關安全功能的詳情,請參閱以下內容。 使用機器人控制器安全功能時的注意事項

使用釋放電機制動器的方法

SCARA型機械臂的恢復方法

1.釋放電機制動器。

EPSON RC+7.0: 點選EPSON RC+的[控制面板]-[釋放關節制動器]中的[釋放所有]按鈕。



Epson RC+8.0: 從Epson RC+的[步進示教]-[釋放關節制動器]標籤,點選[釋放全部]按鈕。

- 2. 手動移動機器人,使其移動到動作範圍內。
- 3. 進行復位操作。

EPSON RC+ 7.0: 從EPSON RC+的[機器人管理器]-[控制面板],點選[重置]按鈕。 Epson RC+ 8.0: 從Epson RC+的[機器人管理器],點選[重置]按鈕。

4.確認緊急停止狀態或錯誤狀態可以復位。 有關安全功能的詳情,請參閱以下內容。 使用機器人控制器安全功能時的注意事項

6軸機械臂的恢復方法

有使用制動器釋放裝置(選配),或者使用軟體的Brake命令的方法。有關詳細資訊,請參閱以下手冊。 「機械臂手冊-安全-電磁制動器動作狀態下的手臂操作方法」

使用示教墜飾的方法

⚠ 注意

在TEACH模式時,軟軸極限失效。請注意機器人的動作。

2. 操作示教墜飾, 使機器人移動到動作範圍內。

3. 變更成AUTO模式,進行復位操作。